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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machi-
ne is sold, transferred or moved, make sure that
the instruction manual remains with the machine
so that the new owner is able to familiarise him-
self/herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they con-
tain vital information relating to the safe instal-
lation and operation of the appliance.

Unpacking and levelling

Unpacking

1. Remove the washing machine from its

packaging.

2. Make sure that the washing machine has

not been damaged during the transportation

process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

. 3. Remove the 4 pro-
tective screws (used
during transportation)

X~ and the rubber wa-

sher with the cor-

responding spacer,
located on the rear
part of the appliance

(see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will
need them again if the washing machine ne-
eds to be moved to another location.

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy
floor, without resting it up against walls, furni-
ture cabinets or anything else.

2. If the floor is not
perfectly level, com-
pensate for any une-
venness by tightening
or loosening the
adjustable front feet
(see figure); the angle
of inclination, measu-
red in relation to the
worktop, must not
exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the sup-
ply pipe by screwing
it to a cold water tab
using a % gas threa-
ded connection (see
figure).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely un-
til it is perfectly clear.

Inl
0

2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is
situated on the top
right-hand side of the
rear part of the ap-
pliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the values indicated in the Technical details
table (see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.

N
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Connecting the drain hose

Connect the drain
_____ (4 hose, without bending
T __ it, to a drainage duct
or a wall drain located
at a height between
65-100 cm ( 65 and 100 cm from
the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washba-
sin or bathtub, faste-
ning the duct sup-
plied to the tap (see
figure). The free end
of the hose should
not be underwater.

! We advise against the use of hose exten-
sions; if it is absolutely necessary, the exten-
sion must have the same diameter as the
original hose and must not exceed 150 cm in
length.

Electrical connections
Before plugging the appliance into the electri-
city socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in
the Technical data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the
values indicated in the Technical data table
(see opposite);

e the socket is compatible with the plug of
the washing machine. If this is not the case,
replace the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extreme-
ly dangerous to leave the appliance exposed
to rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been instal-
led, the electricity socket must be within easy
reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be repla-
ced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held
responsible in the event that these regulations
are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using the
wash cycle 2.

Technical data

Model IWC 91082
width 59.5 cm

Dimensions height 85 cm
depth 60 cm

Capacity from 1 to 9 kg

Electrical please refer to the technical
connections data plate fixed to the machine

maximum pressure
1 MPa (10 bar)

Water y

. minimum pressure
connection ) o5 1P (0.5 bar)

drum capacity 62 litres
. up to 1000 rotations per

Spin speed & "o
Test wash
cycles in
accordan- Programme 3:
ce with Cotton standard 60°C.
directives Programme 4
1061/2010 Cotton standard 40°C.
and
1015/2010

This appliance conforms to
the following EC Directives:
- 2004/108/EC (Electroma-
gnetic Compatibility) and
subsequent modifications

E - 2012/19/EU

f— - 2006/95/EC Low Voltage)




Care and maintenance

Cutting off the water and electri-

city supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to pre-
vent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth
soaked in lukewarm soapy water. Do not use
solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cle-
aning pump which does not require any main-
tenance. Sometimes, small items (such as
coins or buttons) may fall into the pre-chamber
which protects the pump, situated in its bot-
tom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-
chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
panel on the lower
front part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
by rotating it anti-
clockwise (see figu-
re). a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

@

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips
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! This washing machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The fol-
lowing information is provided for safety reasons and must
therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with re-
duced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Chil-
dren shall not play with the appliance. Clea-
ning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

e Do not touch the machine when barefoot or with wet or
damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable when unplugging
the appliance from the electricity socket. Hold the plug
and pull.

e Do not open the detergent dispenser drawer while the
machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach extreme-
ly high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the
safety lock mechanism designed to prevent accidental
opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on human
health and the environment. The crossed out “wheeled
bin” symbol on the product reminds you of your obliga-
tion, that when you dispose of the appliance it must be
separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.




Description of the washing
machine and starting a wash cycle

E Control panel

WASH CYCLE PROGRESS/
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Detergent dispenser drawer

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents and
laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on and
off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles. Du-
ring the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to select the
available functions. The indicator light corresponding to the
selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the cold
wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude the
spin cycle completely (see “Personalisation”).

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER indicator
lights: used to monitor the progress of the wash cycle.
The illuminated indicator light shows which phase is in
progress.

If the Delay Timer function has been set, the time remai-
ning until the wash cycle starts will be indicated (see next

page).

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether the
door may be opened or not (see next page).

WASH CYCLE
knob

TEMPERATURE ‘
indicator light
SPIN SPEED

knob

START/PAUSE button with indicator light: starts or tem-
porarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this
button; the corresponding indicator light will flash orange,
while the indicator light for the current wash cycle phase
will remain lit in a fixed manner. If the DOOR LOCKED (&
indicator light is switched off, the door may be opened.

To start the wash cycle from the point at which it was inter-
rupted, press this button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy sa-
ving regulations, is fitted with an automatic standby system
which is enabled after about 30 minutes if no activity is
detected. Press the ON-OFF button briefly and wait for the
machine to start up again.

Consumption in off-mode: 0,5 W

Consumption in Left-on: 8 W
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Indicator lights Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has be-
The indicator lights provide important information. gun, the indicator lights switch on one by one to indicate which
This is what they can tell you: phase of the cycle is currently in progress.

Wash o8

Delayed start

If the DELAY TIMER function has been activated (see “Per-
sonalisation”), after the wash cycle has been started the
indicator light corresponding to the selected delay period Spin °Q
will begin to flash:

NI
Rinse o

Drain o ¥
3h o & End of wash cycle O END
6h o L2 ) N )
Function buttons and corresponding indicator lights
%h o © When a function is selected, the corresponding indicator
light will illuminate.
12h qf % If the selected function is not compatible with the program-
‘ med wash cycle, the corresponding indicator light will flash
As time passes, the remaining delay will be displayed and and the function will not be activated.
the corresponding indicator light will flash: If the selected function is not compatible with another
.y function which has been selected previously, the indicator
3h o light corresponding to the first function selected will
flash and only the second function will be activated; the
6h o fg indicator light corresponding to the enabled option will
%h 0 © remain lit.
12h o % @ Door locked indicator light
0 When the indicator light is on, the porthole door is locked
The set programme will start once the selected time delay to prevent it from being opened; make sure the indicator
has expired. light is off before opening the door (wait approximately 3

minutes). To open the door during a running wash cycle,
press the START/PAUSE button; the door may be opened
once the DOOR LOCKED indicator light turns off.

Starting a wash cycle

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few seconds, then
they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.

. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

5. Set the spin speed (see “Personalisation”).

6. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Select the desired functions.

8. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit in a fixed
manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR LOCK & indi-
cator light turns off. Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure the drum dries completely. Switch
the washing machine off by pressing the ON/OFF button.

2
3
4
7




Wash cycles

Table of wash cycles

8 Detergents | & | _®| § | =
3 Max. | Max. o S8 58| 2|es
O | Description of the wash cycle temp. | speed @ cle® R g o) %E BBy
g (C) |(pm | = 8|58 % EE|WET|E|°3
= 2|=|EF 2|78 8 (R
Daily
1 |Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° 1000 | @ | @ | @ 9 62 2,86 |98 | 195
2 |Cotton: extremely soiled whites. 90° 1000 - o o 9 62 2,54 | 85 | 180
3 |Cotton Standard 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. 60° 1000 - |e| @ 9 62 1,36 |57,5| 195’
4 |Cotton Standard 40° (2): lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1000 - e | @ 9 62 1,09 | 92 | 175
5 |Coloured Cottons: lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1000 - [ 9 62 0,83 | 63 | 100’
6 |Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 - | o | @ | 45 | 46 1,03 | 60 | 115
6 |Synthetics (3): lightly soiled resistant colours. 40° 800 - o ( ® | 45 | 46 0,56 | 60 | 100’
7 |Cotton Standard 20°: lightly soiled whites and delicate colours. 20° 100 | - |®@| @ 9 - - - | 178
Special
Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - LI 2 - - - |9
9 |[Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - |eo | @ 2 - - - | 65
10 [Jeans 40° 800 - |e| @ 4 - - - | 80
11 [Outwear 30° 400 - | e - 2,5 - - - | 6o
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - o o 4 - - - | 8%
13 [Sport Light 30° 600 - |e| @ 4 - - - | 60
14 |Special Shoes 30° 600 | - | @ 2’\@(?5 . . -l eo
Partial wash cycles
L |Rinse - 1000 | - | -] ® | 9 - - - | 36
& |spin + Drain - oo | - - -9 ]| - R T

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary according to factors such as water
temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 3 with a temperature of 60°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for
garments which can be washed at 60°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for
garments which can be washed at 40°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.
3) Long wash cycle for synthetics: set wash cycle 6; with a temperature of 40°C.

Cotton Standard 20° (wash cycle 7) ideal for lightly soiled cotton loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°, are guaranteed by a mechanical action which operates at varying
speed, with repeated and frequent peaks.

Outwear (wash cycle 11) is studied for washing water-repellent fabrics and winter jackets (e.g. Gore-Tex, polyester, nylon);
for best results, use a liquid detergent and dosage suitable for a half-load; pre-treat necks, cuffs and stains if necessary;
do not use softeners or detergents containing softeners. Stuffed duvets cannot be washed with this programme.

Sport Intensive (wash cycle 12) is for washing heavily soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”.

Sport Light (wash cycle 13) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best results,
we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”. We recommmend using a
liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Special Shoes (wash cycle 14) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs simultaneously.
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Setting the temperature

Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash .

The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum value
set for each wash cycle.

Setting the spin speed

Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:
Wash cycles Maximum spin speed

Cottons 1000 rpm
Synthetics 800 rpm
Wool 800 rpm
Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol @
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the maximum speed
set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in conjunction with the
selected wash cycle.

EcoTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of lightly soiled
cotton and synthetic fabrics (refer to the “Table of wash cycles”). “EceTime” enables you to wash in less time thereby saving
water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load quantity.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 2, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 29 g
a

1R
Energ Saver

The Eng;gy saver function saves energy by not heating the water used to wash your laundry - an advantage both to the environ-
ment and to your energy bill. Instead, intensified wash action and water optimisation ensure great wash results in the same
average time of a standard cycle.

For the best washing results we recommend the usage of a liquid detergent.

I It cannot be used with the 1, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 23,

P2

14)
& Mini load

This option is recommended for when the load of laundry is equal to half, or less than half, of the maximum recommended

load.
©

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, >

Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time the but-
ton is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once the START/PAUSE button has been pressed, the delay time can only be modified by decreasing it until launching
the set programme.

! This option is enabled with all programmes.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessa-
rily result in @ more efficient wash, and may in fact cause
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.

Open the detergent di-
spenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

compartment 1: pre-wash detergent (powder)
compartment 2: setergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the values listed in the “Table of wash
cycles”, which refer to the weight of the laundry when dry.

How much does your laundry weigh?
1 sheet 400-500 g
1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Wool: all wool garments can be washed using programme
8, even those carrying the “hand-wash only” \4} label. For
best results, use special detergents and do not exceed

2 kg of laundry.

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk garments.
We recommend the use of special detergent which has
been designed to wash delicate clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow case or
mesh bag. Use wash cycle 9.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and use
a liquid detergent. Use programme 10.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not
take in water (the indicator light for
the first wash cycle stage flashes
rapidly).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a lot
during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “Functions” indicator lights and
the “start/pause” indicator light flash,
while one of the “phase in progress”
indicator lights and the “door locked”
indicator light will remain lit in a fixed
manner.

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

e The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
e There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch

the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special

anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
phase to be started manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see
“Care and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and
then switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the
guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) No 1061/2010

Brand INDESIT
Model IWC 91082 ECO (EU)
Rated capacity in kg of cottan 3.0
Energy efficiency class on a scale from &+++ (low consumption) to G (high consumption) A++
Energy consumpticn per year in kWh 1) 245.0
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at full load in kW 2) 1.36
Energy consumption of the standard 60 °C cotten programme at partial load in kwh 2 0.803
Energy consumption of the standard 40 °C cotton programme at partial load in kWh 2} 0.807
Power consumption of the off-made in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 8.0
Water consumption per year in litres 3) 12254
Spin-drying efficacy class on a scale fram G (minimum efficacy) to & (maximum efficacy) C
Maximum spin speed attained ¥ 1000
Remaining moisture content 5) 62%
Frogramme time of the "standard 60 °C cotton” at full load in minutes 185
Frogramme time of the "standard 60 °C cotton” at partial load in minutes 155
Frogramme time of the "standard 40°C cotton” at partial load in minutes 150
Duration of the left-on mode in minutes 30
Noise in dB(A) re 1 pw washing % 50
MNoise in dB(A) re 1 pW spinning ¥ 74

Built-in model

" The “standard 80°C cotten” at full and partial lead and the "standard 40°C cotten” at partial load are the standard washing pregrammes to which the information in the label
and the fiche relates. Standard §0°C cotton and =tandard 40°C cotton ars suitable to clean normallty =oiled cotton laundry and are the most efficient programmes in terms of
combined energy and water conzumption. Partial load iz half the rated load.

% Based on 220 standard waszhing cycles for cotten programmes at 80°C and 40°C at full and partial lead, and the consumptien of the low-power modes. Actual energy
conzumption will depend on how the appliance iz used.

%} Based on 220 standard wazhing cycles for cotten programmes at 80°C and 40°C at full and partial lead. Actual water consumptien will depend on how the appliance iz used.
4 For the standard 80 *C at full and partial lnad or the 40°C at partial whichever is lower.
%} attained for 80 °C cotten at full and partial lead or the 40°C at partial whichever iz higher.

&) Bazed on wagzhing and gpinning phazes for the standard 60°C cotton programme at full load.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para
poder consultarlo en cualguier momento. En
caso de venta, de cesion o de traslado, veri-
figue que permanezca junto con la lavadora
para informar al nuevo propietario sobre el
funcionamiento y brindar las correspondientes
advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas
contienen importante informacion sobre la
instalacion, el uso y la seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.
2. Controle que la lavadora no haya sufri-
do danos durante el transporte. Si estuviera
danada no la conecte y llame al revendedor.
3. Quite los 4 tornillos
de proteccion para el
transporte y la aran-
X~ dela de goma con
el correspondiente
distanciador ubicados
en la parte posterior
(ver la figura).

N

4. Cubra los orificios con los tapones de pla-
stico suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la la-
vadora deba ser transportada nuevamente,
deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los
NiNos.

Nivelacion

1. Instale la lavadora sobre un piso planoy
rigido, sin apoyarla en las paredes, muebles ni
en ningun otro aparato.

2. Si el piso no esta
perfectamente hori-
zontal, compense las
irregularidades desen-
roscando o enroscan-
do las patas delante-
ras (ver la figura); el
angulo de inclinacion
medido sobre la su-
perficie de trabajo, no
debe superar los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad

a la maquina y evita vibraciones, ruidos y
desplazamientos durante el funcionamiento.
Cuando se instala sobre moquetas o alfom-
bras, regule los pies para conservar debajo de
la lavadora un espacio suficiente para la venti-
lacion.

Conexiones hidraulicas y eléctri-
cas

Conexion del tubo de alimentacion de
agua

1. Conectar el tubo
de tubo enroscandolo
a un grifo de agua fria
con la boca roscada
de 3/4 gas (ver la
figura).

Antes de conectarlo,
haga correr el agua
hasta que esté limpi-
da.

[y
Il

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la lava-
dora enroscandolo en
la toma de agua cor-
respondiente ubicada
en la parte posterior
derecha (arriba) (ver la
figura).

3. Controle que en el tubo no hayan pliegues
ni estrangulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar com-
prendida dentro de los valores contenidos en
la tabla de Datos técnicos (ver la pagina corre-
spondiente).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no es
la suficiente, dirfjase a un negocio especializa-
do 0 a un técnico autorizado.

! No utilice nunca tubos ya usados.

! Utilice los suministrados con la maquina.
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Conexion del tubo de descarga

Conecte el tubo de

descarga, sin ple-

garlo, a una tuberia

de descarga 0 a una
descarga de pared

< colocadas a una altu-

ra del piso entre 65 y

100 cm;

0 apoyelo en el borde
de un lavamanos

0 de una bane-

ra, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (ver
la figura). El extre-
mo libre del tubo de
descarga no debe
permanecer sumergi-
do en el agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolonga-
cion, si fuera indispensable hacerlo, la prolon-
gacion debe tener el mismo diametro del tubo
original y no superar los 150 cm.

Conexion eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifique que:

® |a toma tenga la conexion a tierra y haya
sido hecha segun las normas legales;

* la toma sea capaz de soportar la carga ma-
xima de potencia de la maquina indicada en
la tabla de Datos técnicos (ver al costado);

¢ |a tension de alimentacion esté comprendida
dentro de los valores indicados en la tabla
de Datos técnicos (ver al costado);

¢ [a toma sea compatible con el enchufe de la
lavadora. Si no es asi, sustituya la toma o el
enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire
libre, ni siquiera si el lugar esta reparado, ya
que es muy peligroso dejarla expuesta a la
lluvia 0 a las tormentas.

! Una vez instalada la lavadora, la toma de
corriente debe ser facilmente accesible.

! No utilice prolongaciones ni conexiones mul-
tiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir com-
presiones.

! El cable delalimentaclién debe ser sustituido
so6lo por técnicos autorizados.

iAtencion! La empresa fabricante declina toda
responsabilidad en caso de que estas normas
no sean respetadas.

Primer ciclo de lavado

Después de la instalacion y antes del uso,
realice un ciclo de lavado con detergente y sin
ropa, seleccionando el programa 2.

Datos técnicos
Modelo IWC 91082
] i ancho 59,5 cm
E::e“s'o' altura 85 cm
profundidad 60 cm
Capacidad de 1a9kg

ver la placa de caracteristi-
cas técnicas aplicada en la
maquina

Conexiones
eléctricas

presion maxima
1 MPa (10 bar)

Conexiones presion minima

hidricas 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 62 litros

Velocidad de ~

centrifugado maxima 1000 r.p.m.

Programas

de control Programa 3: programa normal

segun las de algodon a 60°C.

directivas Programa 4: programa normal

1061/2010y de algoddn a 40°C.

1015/2010

Esta maquina cumple con o
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:
- 2004/108/CE (Compatibili-
dad Electromagnética)

- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Baja Tension)

(EG
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente
eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada
lavado. De este modo se limita el desgaste
de la instalacion hidraulica de la lavadora y
se elimina el peligro de pérdidas.

¢ Desenchufe la maquina cuando la debe lim-
piar y durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pue-
den limpiar con un pano embebido en agua
tibia y jabon. No use solventes ni productos
abrasivos.

Limpiar el contenedor de deter-
gentes

Extraiga el contene-
dor levantandolo y
tirandolo hacia fuera
(ver la figura).

Lavelo debajo del
agua corriente, esta
limpieza se debe reali-
zar frecuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

¢ Deje siempre semicerrada la puerta para
evitar que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante
gue no necesita mantenimiento. Pero puede
suceder que objetos pequenos (monedas, bo-
tones) caigan en la precamara que protege la
bomba, situada en la parte inferior de la misma.
! Verifique que el ciclo de lavado haya termina-
do y desenchufe la maquina.

Para acceder a la
precamara:

1. quite el panel que
cubre la parte delan-
tera de la lavadora
con la ayuda de un
destornillador (ver la
figura);

2. desenrosque la
tapa girandola en
sentido antihorario
(ver la figura): es nor-
mal que se vuelque
un poco de agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes
de empujarlo hacia la maquina, que los gan-
chos se hayan introducido en las correspon-
dientes ranuras.

Controlar el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacion al menos
una vez al ano. Si presenta grietas o rajaduras
debe ser sustituido: durante los lavados, las
fuertes presiones podrian provocar roturas
imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Precauciones y consejos
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! La lavadora fue proyectada y fabricada en conformidad
con las normas internacionales de seguridad. Estas adver-
tencias se suministran por razones de seguridad y deben
ser leidas atentamente.

Seguridad general

Este aparato ha sido fabricado para un uso de tipo
domeéstico exclusivamente.

Este aparato puede ser utilizado por nifnos
de 8 anos 0 mas y por personas con capa-
cidades fisicas, sensoriales 0 mentales di-
sminuidas o con experiencia y conocimien-
tos insuficientes siempre que sean supervi-
sados 0 que hayan recibido una adecuada
formacion sobre el uso del aparato en forma
segura y conozcan los peligros derivados
del mismo. Los nifos no deben jugar con el
aparato. El mantenimiento y la limpieza no
deben ser realizados por niNOSs sin supervi-
sion.

LLa lavadora debe ser utilizada solo por personas adul-
tas y siguiendo las instrucciones contenidas en este
manual.

No toque la méaquina con los pies desnudos ni con las
manos o los pies mojados o himedos.

No desenchufe la maquina tirando el cable, sino toman-
do el enchufe.

No abra el cajon de detergentes mientras la maquina
esta en funcionamiento.

No toque el agua de descarga ya que puede alcanzar
temperaturas elevadas.

En ninglin caso fuerce la puerta: podria dafarse el
mecanismo de seguridad que la protege de aperturas
accidentales.

En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

Controle siempre que los niflos no se acerquen a la
maquina cuando esta en funcionamiento.

Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

Si debe ser trasladada, deberan intervenir dos o mas
personas, procediendo con el maximo cuidado. La
maquina no debe ser desplazada nunca por una sola
persona ya que es muy pesada.

Antes de introducir la ropa controle que el cesto esté
vacio.

Eliminaciones

Eliminacion del material de embalaje:

respete las normas locales, de ese modo, los embalajes
podran volver a ser utilizados.

LLa norma Europea 2012/19/EU sobre la eliminacion de
aparatos eléctricos y electronicos, indica que los elec-
trodomésticos no deben ser eliminados de la misma
manera que los desechos solidos urbanos. Los apara-
tos en desuso se deben recoger separadamente para
optimizar el porcentaje de recuperacion y reciclaje de
los materiales que los componen e impedir potenciales
danos para la salud y el medio ambiente. El simbolo de

la papelera tachada se encuentra en todos los produc-
tos para recordar la obligacion de recoleccion separada.
Para mayor informacién sobre la correcta eliminacion de
los electrodomésticos, los poseedores de los mismos
podran dirigirse al servicio publico responsable o a los
revendedores.
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Descripcion de la lavadora y
comienzo de un programa

E Panel de control

Pilotos DE AVANCE DEL
CICLO/COMIENZO

RETRASADO
Botdn con
Botén de ON/OFF Botones gon pilotos piloto START/
FUNCION PAUSE
J A N\

©

|
‘OO O O

O O

—

- -

Contenedor de detergentes

Mando de
PROGRAMAS

Contenedor de detergentes: para cargar detergentes
y aditivos (ver “Detergentes y ropa”).

Boton de ON/OFF: para encender y apagar la lavadora.

Mando de PROGRAMAS: para elegir los programas.
Durante el funcionamiento del programa el mando no se
mueve.

Botones con pilotos de FUNCION: para seleccionar las
funciones disponibles. El piloto correspondiente a la fun-
cion seleccionada permanecera encendido.

Mando de CENTRIFUGADO: para seleccionar el centrifu-
gado o excluirlo (ver “Personalizaciones”).

Mando de TEMPERATURA: para seleccionar la tempera-
tura o el lavado en frio (ver “Personalizaciones”).

Pilotos DE AVANCE DEL CICLO/COMIENZO RE-
TRASADO: para seguir el estado de avance del programa
de lavado.

El piloto encendido indica la fase en curso.

Si se selecciono la funcion “Comienzo retrasado”, indi-
caran el tiempo que falta para la puesta en marcha del
programa (ver la pdagina correspondiente).

Piloto PUERTA BLOQUEADA: para saber si la puerta se
puede abrir (ver la pagina correspondiente).

o

Mando de ;
TEMPERATURA E'EQSBEEE\
Mando de

CENTRIFUGADO

Botén con piloto START/PAUSE: se utiliza para poner en
marcha los programas o interrumpirlos momentaneamen-
te.

Nota: Presione este botén para poner en pausa el lavado
en curso, el piloto correspondiente centelleara con color
anaranjado mientras que el de la fase en curso permane-
cera encendido en forma fija. Si el piloto PUERTA BLO-
QUEADA  esta apagado, se podra abrir la puerta.

Para que el lavado se reanude a partir del momento en el
cual fue interrumpido, presione nuevamente este boton.

Modalidad de stand by

Esta lavasecadora esta en conformidad con las nuevas
normativas vinculadas al ahorro energético. Esta dotada de
un sistema de auto-apagado (stand by) que, en caso de no
funcionamiento, se activa pasados aproximadamente 30
minutos. Presionar brevemente el boton ON/OFF y esperar
que la maquina se active.
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Pilotos Pilotos fase en curso
Una vez seleccionado y puesto en marcha el ciclo de
Los pilotos suministran informacién importante. lavado deseado, las luces testigo se encenderan progresi-
He aqui lo que nos dicen: vamente para indicar su estado de avance:
] Lavado °o&
Comienzo retrasado
Si'se ha activado la funcion “Comienzo retrasado” (ver “Per- Aclarado 0~
sonalizaciones”), después de haber puesto en marcha el
programa, comenzara a centellear el piloto correspondien- Centrifugado °Q
te al retraso seleccionado: Descarga o =
3h e @ Fin del Lavado O END
6h o L2 B . )
Botones de funcion y pilotos correspondientes
9%h o © Seleccionando una funcion, el piloto correspondiente se
‘ iluminara. Si la funcion seleccionada no es compatible con
12h-o- % el programa elegido, el piloto correspondiente centelleara y
la funcidn no se activara. Si la funcién elegida no es com-
Con el transcurrir del tiempo se visualizara el retraso resi- patible con otra seleccionada precedentemente, el piloto
dual con el centelleo de la luz testigo correspondiente: correspondiente a la primera funcion seleccionada centel-
leara y se activara solo la segunda, el piloto de la funcion
3h o & activada se iluminara.
6h o 99 @ Piloto puerta bloqueada
~ El piloto encendido indica que la puerta esta bloqueada
% o © impidiendo su apertura; para poder abrir la puerta es ne-
cesario que dicho piloto esté apagado (espere 3 minutos
12h o % aproximadamente). Para abrir la puerta mientras un ciclo
] ) ] estéa en curso, presione el boton START/PAUSE; si el piloto
Una vez transcurrido el tiempo de retraso seleccionado, PUERTA BLOQUEADA esta apagado, sera posible abrir la
comenzara el programa. puerta.

Poner en marcha un programa

1. Encienda la lavadora presionando el boton ON/OFF. Todos los pilotos se encenderan durante algunos segundos, luego se
apagaran y se debera pulsar el piloto START/PAUSE.

. Cargue la ropa y cierre la puerta.

. Seleccione el programa deseado con el mando de PROGRAMAS.

. Fije la temperatura de lavado (ver “Personalizaciones”).

. Fije la velocidad de centrifugado (ver “Personalizaciones”).

. Vierta detergente y aditivos (ver “Detergentes y ropa”).

. Seleccione las funciones deseadas.

. Ponga en marcha el programa presionando el boton START/PAUSE vy el piloto correspondiente permanecera encendido,
fijo y de color verde. Para anular el ciclo seleccionado ponga en pausa la maquina presionando el boton START/PAUSE y
elija un nuevo ciclo.

9. Al final del programa se iluminara el piloto END. Cuando el piloto PUERTA BLOQUEADA @ se apague, sera posible abrir la
puerta. Extraiga la ropa y deje la puerta semicerrada para permitir que el cesto se seque.

Apague la lavadora presionando el botén ON/OFF.

0O NOoO Ok, WODN
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Programas

Tabla de programas

Detergentes | o oc | = |=
: | RN
£ o Temp. |Velocidad 8l o g % 9% gz |5
g, Descripcion del Programa max. max. g § g IS g.g 2o 5 8 e
£ (o | wm) | 3| 5| 5| &|Z8| &8 5|5
a 7] 8 oo | <

Diario (Daily)
1 |Prelavado Algodén: blancos sumamente sucios. 90° 1000 oo o 9 62 | 2,86 | 98 | 195
2 |Algodén: blancos sumamente sucios. 90° 1000 -| e | @ 9 62 | 2,64 | 85 | 180
3 |Programa normal de algodén a 60°C (1): blancos y colores resistentes muy sucios. 60° 1000 -|e| @ 9 62 | 1,36 |57,56|195
4 |Programa normal de algoddn a 40°C (2): blancos y colores delicados poco sucios. 40° 1000 - || e 9 62 | 1,09 | 92 |175
5 [Algodén de color: blancos poco sucios y colores delicados. 40° 1000 - | e | @ 9 62 | 0,83 | 63 [100°
6 |[Sintético: colores resistentes muy sucios. 60° 800 - | ®| @ | 45| 46 | 1,03 | 60 115
6 |[Sintético (3): colores resistentes poco sucios. 40° 800 - | ® | ® | 45| 46 | 0,56 | 60 [100°
7 |Programa normal de algoddn a 20°C: blancos y colores delicados poco sucios. 20° 1000 -l e | @ 9 - 175

Programas Especiales (Special)
8 |Lana: para lana, cachemira, etc. 40° 800 -l e | @ 2 - - |90
9 |Seda/Cortinas: para prendas de seda, viscosa, lenceria. 30° 0 -l e | @ 2 - - | 65
10 |Jeans 40° 800 -|le | @ 4 - - - |80
11 |Outwear 30° 400 - | e 2,5 - - - | 60

Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 -|e| @ 4 - 85’
13 |Sport Light 30° 600 -l e | @ 4 - - - | 60’
14 |Special Shoes 30° 600 -|le | @ Max.2| - - | 60

pares

Programas Parciales
L2 |Aclarado - 1000 | - | -|®| 9| - - - |36
v_% Centrifugado + Descarga - 1000 - - - 9 - - - |16

La duracion del ciclo que se indica en el visor o en el manual es una estimacion calculada en base a condiciones estandar. El tiempo efectivo puede
variar en funcion de numerosos factores como la temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente,
la cantidad y el tipo de carga, el equilibrado de la carga y las opciones adicionales seleccionadas.

1) Programa de control segun la directiva 1061/2010: seleccione el programa 3 con una temperatura de 60°C.

Este ciclo es adecuado para limpiar una carga de algodon normalmente sucia, es el mas eficiente en lo que se refiere al consumo combinado con la
energia y la cantidad de agua y se usa con prendas lavables a 60°C. La temperatura efectiva de lavado puede diferir de la indicada.

2) Programa de control segun la directiva 1061/2010: seleccione el programa 4 con una temperatura de 40°C.

Este ciclo es adecuado para limpiar una carga de algodon normalmente sucia, es el mas eficiente en lo que se refiere al consumo combinado con la
energia y la cantidad de agua y se usa con prendas lavables a 40°C. La temperatura efectiva de lavado puede diferir de la indicada.

Para todos los Test Institutes:
2) Programa algodon largo: seleccione el programa 4 con una temperatura de 40°C.
3) Programa sintético largo: seleccione el programa 6 con una temperatura de 40°C.

Programa normal de algodén a 20 °C (programa 7) ideal para cargas de prendas de algodon sucias. Los buenos rendimientos
aun en frio, comparables con los de un lavado a 40°, estan garantizados por una accion mecanica que trabaja con variacion
de velocidad con picos repetidos y cercanos.

Outwear (programa 11) ha sido estudiado para lavar tejidos repelentes al agua y anoraks (por ej.: goretex, poliéster, nylon);
para obtener los mejores resultados, utilice detergente liquido y en la dosis correspondiente a la media carga; trate previa-
mente los punos, cuellos y manchas y no utilice suavizante o detergentes con suavizante. Con este programa no se pueden
lavar los edredones acolchados.

Sport Intensive (programa 12) ha sido estudiado para lavar tejidos usados en prendas deportivas (chandales, pantalones
cortos, etc.) muy sucios; para obtener los mejores resultados es aconsejable no superar la carga maxima indicada en la “Tabla
de programas”.

Sport Light (programa 13) ha sido estudiado para lavar tejidos usados en prendas deportivas (chandales, pantalones cortos,
etc.) poco sucios; para obtener los mejores resultados es aconsejable no superar la carga maxima indicada en la “Tabla de
programas”. Se recomienda utilizar detergente liquido y la dosis correspondiente a la media carga.

Special Shoes (programa 14) ha sido estudiado para lavar calzado deportivo; para obtener los mejores resultados no lave
mas de 2 pares a la vez.
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Personalizaciones (i) inpesiT

Seleccionar la temperatura

Girando el mando de la TEMPERATURA se selecciona la temperatura de lavado (ver la Tabla de programas).

La temperatura se puede disminuir hasta el lavado en frio (£%).

La maquina impedira automaticamente seleccionar una temperatura mayor que la maxima prevista para cada programa.

Seleccionar el centrifugado
Girando el mando de CENTRIFUGADO se selecciona la velocidad de centrifugado del programa seleccionado.
Las velocidades maximas previstas para los programas son:

Programas Velocidad maxima
Algodon 1000 r.p.m.
Sintéticos 800 r.p.m.

Lana 800 r.p.m.

Seda solo descarga

Se puede disminuir la velocidad de centrifugado o excluirlo seleccionando el simbolo @
La maquina impedira automaticamente efectuar un centrifugado a una velocidad mayor que la maxima prevista para cada
programa.

Funciones

Las distintas funciones de lavado previstas por la lavadora permiten obtener la limpieza y el blanco deseados.
Para activar las funciones:

1. presione el botdn correspondiente a la funcion deseada;

2. el encendido del piloto correspondiente indica que la funcion esta activa.

Nota: El centelleo rapido del piloto indica que la funcién correspondiente no se puede seleccionar para el programa elegido.

EcoTime

Seleccionando esta opcidn, se optimizan el movimiento mecanico, la temperatura y el agua para una carga reducida de
prendas de algodon y sintéticas poco sucias (ver la “Tabla de programas”).

Con “EceTime” se puede lavar en un tiempo menor, ahorrando agua y energia. Se aconseja utilizar una dosis de detergente
liquido adecuada a la cantidad de carga.

! No se puede activar con los programas 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 29, g

Energ Saver

La funcion E“e/;QY Saver contribuye al ahorro energético porque no calienta el agua utilizada para lavar la ropa, esto constituye
una ventaja tanto para el ambiente como para la factura de electricidad. La mayor potencia y el consumo optimizado del
agua, garantizan optimos resultados para la misma duracion promedio de un ciclo estandar. Para obtener los mejores resul-
tados de lavado, se aconseja el uso de un detergente liquido.

! No se puede activar con los programas 1, 7, 8, 9, 12, 13, 14, &2, Q

Ry

4]
& Mini Carga
Se aconseja utilizar esta funcion cuando la cantidad de ropa para lavar es igual o inferior a la mitad de la carga maxima
aconsejada.

! No se puede activar con los programas 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, % .

Comienzo retrasado

Retrasa la puesta en marcha de la maquina hasta 12 horas.

Presione varias veces el boton hasta hacer encender la luz testigo correspondiente al retraso deseado. La quinta vez que se
presione el botodn, la funcion se desactivara.

Nota: Una vez presionado el boton START/PAUSE, se puede modificar el valor del retraso solo disminuyéndolo hasta que se
ponga en marcha el programa seleccionado.

! Se puede utilizar en todos los programas.
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Detergentes y ropa

Contenedor de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la cor-
recta dosificacion del detergente: si se excede la cantidad,
no se lava de manera mas eficaz, sino que se contribuye a
encostrar las partes internas de la lavadora y a contaminar
el medio ambiente.

¥ No use detergentes para el lavado a mano porque pro-
ducen demasiada espuma.

! Utilice detergentes en polvo para prendas de algodon
blancas, para el prelavado y para lavados con una tempe-
ratura mayor que 60°C.

! Respete las indicaciones que se encuentran en el envase
de detergente.

Extraiga el contenedor de
detergentes e introduzca el
detergente o el aditivo de la
siguiente manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
cubeta 2: Detergente para lavado (en polvo o
liquido)

El detergente liquido se debe verter sélo antes de la pue-
sta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e Vacie los bolsillos y controle los botones.
e No supere los valores indicados en la “Tabla de Progra-
mas” referidos al peso de la ropa seca.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sébana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Lana: con el programa 8 es posible lavar en la lavadora
todas las prendas de lana, adn las que contienen la eti-
queta “slo lavado a mano” \d}f Para obtener los mejores
resultados utilice un detergente especifico y no supere

2 Kg. de ropa.

Seda: utilice el programa correspondiente 9 para lavar
todas las prendas de seda. Se aconseja el uso de un
detergente especifico para prendas delicadas.
Cortinas: plieguelas y coléquelas dentro de una funda o
de una bolsa de red. Utilice el programa 9.

Jeans: vuelva del revés las prendas antes del lavado y
utilice un detergente liquido. Utilice el programa 10.

Sistema de equilibrado de la carga

Antes de cada centrifugado, para evitar vibraciones exce-
sivas y para distribuir la carga de modo uniforme, el cesto
realiza rotaciones a una velocidad ligeramente superior a la
del lavado. Si después de varios intentos, la carga todavia
no esta correctamente equilibrada, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista. Cuando
existe un excesivo desequilibrio, la lavadora realiza la
distribucion antes que el centrifugado. Para obtener una
mejor distribucion de la carga y su correcto equilibrado, se
aconseja mezclar prendas grandes y pequenas.
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Anomalias y soluciones

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver “Asistencia”),controle que
no se trate de un problema de facil solucion utilizando la siguiente lista.

Anomalias:

La lavadora no se enciende.

El ciclo de lavado no comienza.

La lavadora no carga agua (cen-
tellea rapidamente el piloto de la
primera fase de lavado).

La lavadora carga y descarga agua
continuamente.

La lavadora no descarga o no cen-
trifuga.

La lavadora vibra mucho durante la
centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

Los pilotos de las “opciones” y el
piloto de “START/PAUSE” parpadean
y uno de los pilotos de la “fase en
curso” y de “puerta bloqueada” que-
dan encendidos con la luz fija.

Se forma demasiada espuma.

Posibles causas / Solucion:

e Ef enchufe no esta introducido en la toma de corriente, 0 no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

La puerta no esta correctamente cerrada.

El boton ON/OFF no ha sido presionado.

El boton START/PAUSE no ha sido presionado.

El grifo de agua no esta abierto.

Se fijo un retraso de la hora de puesta en marcha (ver “Personalizaciones”).

El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.
El tubo esta plegado.

El grifo de agua no esta abierto.

En la casa no hay agua.

No hay suficiente presion.

El boton START/PAUSE no ha sido presionado.

e Eltubo de descarga no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del suelo (ver “Instalacion”).
e El extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver “Instalacion”).

e | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones, el problema no se resuelve, cierre el grifo de
agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda se encuentra en

uno de los ultimos pisos de un edificio, es posible que se verifiquen fendmenos de
sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de modo continuo. Para eliminar
este inconveniente se encuentran disponibles en el comercio valvulas especiales
que permiten evitar el sifonaje.

e El programa no prevé la descarga: con algunos programas es necesario poner-
la en marcha manualmente.

e El tubo de descarga esta plegado (ver “Instalacion”).

e El conducto de descarga esta obstruido.

e El cesto, en el momento de la instalacion, no fue desbloqueado correctamen-
te (ver “Instalacion”).

e | a maquina no esté instalada en un lugar plano (ver “Instalacion”).

e Existe muy poco espacio entre la maquina, los muebles y la pared (ver “Insta-
lacion”).

e El tubo de alimentacion de agua no esté bien enroscado (ver “Instalacion”).

e El contenedor de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver “Mantenimien-
to y cuidados”).

e El tubo de descarga no esta bien fijado (ver “Instalacion”).

e Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1 minuto y
luego vuelva a encenderla.
Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

e E| detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas de las
frases “para lavadora”, “a mano o en lavadora” o similares).

¢ | a dosificacion fue excesiva.

() iInpesit
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Asistencia

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

e Verifique si la anomalia la puede resolver Ud. solo (ver “Anomalias y soluciones”);

¢ \uelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;

e Sino es asi, llame al Servicio de Asistencia técnica autorizado, al numero de teléfono indicado en el certificado de garantia.

! No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e ¢l modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Esta informacion se encuentra en la placa aplicada en la parte posterior de la lavadora y en la parte delantera abriendo la puerta.
La siguiente informacidn es valida solo para Espafa. Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor.
Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacion de garantia hasta 5 afios.

Consiga una cobertura total adicional de

° Piezas y componentes
° Mano de obra de los técnicos .
° Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus condi-
ciones optimas de funcionamiento. En el SAT encontraréa recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y
mantenimiento de su electrodoméstico a precios competitivos. ESTAMOS A SU SERVICIO

REGLAMENTO DELEGADO (UE) N° 1061/2010 DE LA COMISION

Marca INDESIT
Madelo WC 91082 ECO (EU)
Capacidad medida en kg de algodon 9.0
Clase de eficiencia energética sobre una escala de A+++ (bajo consumeo) a G (alto consumo) At++
Consumo anual de energia in kwh 1) 245.0
Consumo de energia del programa de algodon estandar a 60°9C a plena carga in kwh 2} 1.36
Consumo de energia del programa de algoddn estdndar a 60° C a media carga en kwh 2) 0.503
Consumo de energia del programa de algoddn estdndar a 40°C a media carga en kwh 2 0.807
Consumo de potencia en modo apagado en W 0.5
Consumo de potencia en modo encendido en W 8.0
Censume de agua en litros/afio 3) 12254
Clase de eficacia de centrifugado sobre una escala de G {eficacia minima) a A (eficacia maxima) C
velocidad maxima de centrifugado ¥ 1000
Humedad residual ¥ 62%
Duracidn del programa algoddn estandar a 60°C a plena carga n minutos 155
Duracidn del programa algoddn estandar 60°C con media carga en minutos 155
Duracion del programa algedén estandar a 40°C con media carga €n minutos 150
Duracion del mode encendide en minutos 30
Mivel de ruido en dE (&) re 1 pW lavado ®) 50
Nivel de ruido en d& (&) re 1 pW centrifugado 6) 74
Modelo de encastre

} . ) - . . . . - . . . . s

11 El ciclo algodon extandar a 60°C” con carga total v parcial y €l "ciclo algodon estandar a 40°C" con carga parcial 2on log programag de referencia n la informacion
relacionada con lag etiquetas v fichas energéticas. Los ciclos algoddn estandar 60°C v algodon estandar 40°C son los indicados para lavar una colada de algodan vy los mas
eficientes en términos de consume combinado de agua v energia. La carga parcial representa la mitad =obre la carga medida.

2} Basado en 220 ciclos de lavado estandar de programas de algodon a 60°C v a 40°C a carga plena v parcial, v en €l modo de baje consumo. El conzsume de energia
dependera de como el aparato ez utilizado.

¥ Basado en 220 ciclos de lavado estandar de programas de algodon a 0°C v a 40°C a carga plena v parcial. El conzumao de agua dependerd de cdmo €l aparate ez utilizado.
4 Para =l ciclo estandar d= 0°C con carga parcial y total o €l de 40°C con carga parcial ali donde sea mas bajo.
3 Obtenide para algodan 80°C con carga parcial v total o el de 40°C con carga parcial donde =ea mas alto.

¥l Basado en fases de lavade y centrifugado para el programa estandar de algoddn 60°C ag carga completa.
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Mode d’emploi

LAVE-LINGE

Francais

IWC 91082

(1) InpesIT
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, veiller a ce qu'il
suive toujours le lave-linge pour que son nou-
veau propriétaire soit informé sur son mode de
fonctionnement et puisse profiter des conseils
correspondants.

! Lire attentivement les instructions: elles fournis-
sent des conseils importants sur I'installation,
I'utilisation et la sécurité de I'appareil.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballer le lave-linge.

2. Contrdler que le lave-linge n’a pas été endom-

magé pendant le transport. S’il est abimé, ne pas
le raccorder et contacter le vendeur.

3. Enlever les 4 vis
de protection servant
au transport, le ca-
outchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

4. Boucher les trous a I'aide des bouchons
plastique fournis.

5. Conserver toutes ces pieces: il faudra les
remonter en cas de transport du lave-linge.

! Les pieces d’emballage ne sont pas des jouets
pour enfants.

Mise a niveau

1. Installer le lave-linge sur un sol plat et rigide,
sans I'appuyer contre des murs, des meubles
ou autre.

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizon-
tal, visser ou dévisser
les pieds de réglage
avant (voir figure) pour
niveler I'appareil; son
angle d’inclinaison,
mesuré sur le plan
de travail, ne doit pas
dépasser 2°.

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité
de I'appareil et évite qu'il y ait des vibrations,
du bruit et des déplacements en cours de
fonctionnement. Si la machine est posée sur
de la moquette ou un tapis, régler les pieds de
maniere a ce qu’il y ait suffisamment d’espace
pour assurer une bonne ventilation.

Raccordements eau et électricité
Raccordement du tuyau d’arrivée de I’eau

1. Reliez le tuyau d’ali-
mentation en le vissant
a un robinet d’eau froi-
de a embout fileté 3/4
gaz (voir figure).
Faire couler I'eau ju-
[T squ’a ce qu’elle soit
0 limpide et sans impure-
tés avant de raccorder.

2. Raccorder le tuyau
d’arrivée de I'eau au
lave-linge en le vissant
alaprise d’eau prévue,
dans la partie arriere
en haut a droite (voir
figure).

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié
Ou écrase.

! La pression de I'eau doit étre comprise entre
les valeurs indiquées dans le tableau des Ca-
ractéristiques techniques (voir page ci-contre).
! Sila longueur du tuyau d’alimentation ne suffit
pas, s’adresser a un magasin spécialisé ou a un
technicien agrée.

! N’utiliser que des tuyaux neufs.

! Utiliser ceux qui sont fournis avec I'appareil.




() iInpesit

Raccordement du tuyau de vidange

Raccorder le tuyau
_____ (4 d’évacuation, sans
le plier, a un conduit
| d’évacuation ou a une
évacuation murale pla-
< cés a une distance du
sol comprise entre 65

et 100 cm;

65 -100 cm

ou bien I'accrocher a
un évier ou a une bai-
gnoire, dans ce cas,
fixer le support en pla-
stique fourni avec I'ap-
pareil au robinet (voir
figure). extrémité libre
du tuyau d’évacuation
ne doit pas étre plon-
gée dans I'eau.

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est abso-
lument déconseillée mais si on ne peut faire
autrement, il faut absolument qu’il ait le méme
diameétre que le tuyau original et sa longueur ne
doit pas dépasser 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de cou-
rant, s’assurer que:

e |a prise est bien reliée a la terre et est conforme
aux réglementations en vigueur;

* |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil indiquée dans le tableau
des Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ [a tension d’alimentation est bien comprise
entre les valeurs figurant dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

® |a prise est bien compatible avec la fiche du lave-
linge. Autrement, remplacer la prise ou la fiche.

! Le lave-linge ne doit pas étre installé dehors,
méme a I'abri, car il est trés dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

! Aprés installation du lave-linge, la prise de
courant doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.
! Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

! Le cable d’alimentation ne doit étre remplacé
que par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non-respect des normes énumérées ci-dessus.
Premier cycle de lavage

Avant la premiére mise en service de 'appareil, ef-

fectuer un cycle de lavage avec un produit lessiviel
mais sans linge et sélectionner le programme 2.

Caractéristiques techniques

Modele IWC 91082
largeur 59,5 cm

Dimensions hauteur 85 cm
profondeur 60 cm

Capacité de 1 a9kg

Raccordements \oir la plaque signalétique

électriques appliquée sur la machine
pression maximale
Raccorde- 1 MPa (10 bar)

ments hydrau- pression minimale

liques 0,05 MPa (0,5 bar)

capacité du tambour 62 litres
‘dﬁgasssiiag e jusqu'a 1000 tours minute
Programmes

P ~ programme 3;
f'oencﬂ’;;trcﬂ'rigﬁ- Coton standard a 60°C.

programme 4;
\éctas:,' 3356 /1213103 0 Coton standard a 40°C.

Cet appareil est confor-
me aux Directives Com-
munautaires suivantes:

- 2004/108/CE (Compati-
bilité électromagnétique)
- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Basse

C;

Tension)
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Entretien et soin

Coupure de P’arrivée d’eau et du
courant

¢ Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage.
Cela reduit I'usure de 'installation hydraulique
du lave-linge et evite tout danger de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors
de tout nettoyage du lave-linge et pendant tous
les travaux d’entretien.

Nettoyage du lave-linge

Pour nettoyer I’extérieur et les parties en caou-
tchouc, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede et
de savon. N’utiliser ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits les-
siviels.

Soulever le tiroir et le
tirer vers soi pour le
sortir de son logement
(voir figure).

Le laver a I'eau cou-
rante; effectuer cette
opération assez Ssou-
vent.

Entretien du hublot et du tambour

e || faut toujours laisser le hublot entrouvert pour
eviter la formation de mauvaise odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d’'une pompe autonetto-
yante qui n’exige aucune opération d’entretien.
Il peut toutefois arriver que de menus objets
(pieces de monnaie, boutons) tombent dans la
préchambre qui protege la pompe, placée en
bas de cette derniere.

! S’assurer que le cycle de lavage est bien ter-
miné et débrancher la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démonter le panne-
au situé a l'avant du
lave-linge a I'aide d’un
tournevis (voir figure);

2. dévisser le couver-
cle en le tournant dans
le sens inverse des
aiguilles d’'une montre
(voir figure): il est nor-
mal qu’un peu d’eau
s’écoule;

3. nettoyer soigneusement I'intérieur;

4. revisser le couvercle;

5. remonter le panneau en veillant a bien enfiler
les crochets dans les fentes prévues avant de
le pousser contre I'appareil.

Contréle du tuyau d’arrivée de I’eau

Contrdler le tuyau d’alimentation au moins une
fois par an. Procéder a son remplacement en cas
de craquélements et de fissures: car les fortes
pressions subies pendant le lavage pourraient
provoquer des cassures.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.
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Précautions et conseils

() iInpesit

! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformément aux nor-
mes internationales de sécurité. Ces consignes sont fournies
pour des raisons de sécurité, il faut les lire attentivement.

Sécurité générale
e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

e Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a
partir de 8 ans et par les personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou qui ne disposent pas des con-
naissances suffisantes, a condition qu'ils soient
encadrés ou aient été formés de facon appro-
priée pour I'utilisation de I'appareil de fagon sCre
et en comprenant les dangers qui y sont liés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
L’entretien et le nettoyage ne doivent pas étre
effectués par les enfants sans surveilance.

¢ Ne jamais toucher I'appareil si I'on est pieds nus et si les
mains sont mouillées ou humides.

e Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

e Ne pas ouvrir le tiroir a produits lessiviels si la machine est
branchée.

¢ Ne pas toucher a I'’eau de vidange, elle peut atteindre des
températures tres élevées.

e Ne pas forcer pour ouvrir le hublot: le verrouillage de sécu-
rité qui protege contre les ouvertures accidentelles pourrait
s’endommager.

e En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux méca-
nismes internes pour tenter une réparation.

e Veiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de I'ap-
pareil pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour déplacer
I'appareil avec toutes les précautions nécessaires. Ne
jamais le déplacer tout seul car il est tres lourd.

e Avant d’introduire le linge, s’assurer que le tambour est
bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales de maniéere a ce que les emballa-
ges puissent étre recyclés.

e La Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets des
Equipements Electriques et Electroniques, exige que les
appareils ménagers usageés ne soient pas jetés dans le flux
normal des déchets municipaux. Les appareils usagés doi-
vent étre collectés séparément afin d’optimiser le taux de ré-
cupération et le recyclage des matériaux qui les composent
et réduire I'impact sur la santé humaine et I'environnement.
LLe symbole de la “’poubelle barrée” est apposée sur tous les
produits pour rappeler les obligations de collecte séparée.

LLes consommateurs devront contacter les autorités locales
ou leur revendeur concernant la démarche a suivre pour
I’enlevement de leur vieil appareil.

29



Description du lave-linge et
démarrage d’un programme

ﬂ Bandeau de commandes

Touche ON/OFF Touches avec voyants go:nc;he avec
FONCTION START/PAUSE

Voyants DEROULEMENT,
CYCLE/DEPART DIFFERE

Q O O E

| /]
C)(/DC)C)°Q

[e]
— | / )
Voyant
Bouton

TEMPERATURE HUBLOT i

Tiroir a produits lessiviels VERROUILLE
Bouton Bouton
PROGRAMMES ESSORAGE

Tiroir a produits lessiviels: pour charger les produits
lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

Touche ON/OFF: pour allumer ou éteindre le lave-linge.

Bouton PROGRAMMES: pour sélectionner les program-
mes. Pendant le programme, le bouton ne tournera pas.

Touches avec voyants FONCTION: pour sélectionner
les fonctions disponibles. Le voyant correspondant a la
fonction sélectionnée restera allumeé.

Bouton TEMPERATURE: pour sélectionner la températu-
re ou un lavage a froid (voir “Personnalisations”).

Bouton ESSORAGE: pour sélectionner I'essorage ou le
supprimer (voir “Personnalisations”).

Voyants DEROULEMENT CYCLE/DEPART DIFFERE:
pour suivre le stade d’avancement du programme de
lavage.

Le voyant allumé indique la phase de lavage en cours.

Si la fonction “Départ différé” (départ différé) a été sélec-
tionnée, ils indiquent le temps restant jusqu’au démarrage
du programme (voir page ci-contre).

Voyant HUBLOT VERROUILLE: indique si la porte est
verrouillée (voir page ci-contre).

Touche avec voyant START/PAUSE: pour démarrer les
programmes ou les interrompre momentanément.

N.B.: pour effectuer une pause du lavage en cours, appu-
yer sur cette touche, le voyant correspondant se mettra a
clignoter en orange tandis que celui de la phase en cours
restera allumé fixe. Si le voyant HUBLOT VERROUILLE @
est éteint, on peut ouvrir la porte.

Pour faire redémarrer le lavage exactement de I'endroit ou
il a été interrompu, appuyer une nouvelle fois sur la touche.

Stand-by

Ce lave-linge, conformément aux nouvelles normes en
vigueur dans le domaine de I'économie d’énergie, est équi-
pée d’un systeme d’extinction automatique (veille) activé
apres 30 minutes environ d'inutilisation. Appuyez brieve-
ment sur la touche ON/OFF et attendre que la machine
soit réactivée.
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Voyants Voyants phase en cours
Une fois que le cycle de lavage sélectionné a démarreé,
Les voyants fournissent des informations importantes. les voyants s’allument progressivement pour indiquer son
Voila ce qu'ils signalent: stade d’avancement:
Départ différé Lavage o8
Si la fonction “Départ différé” a été activée (voir “Personnali- ) oL
o i Ringage o R
sations”), le voyant correspondant au temps sélectionné se N~
mettra a clignoter, apres avoir lancé le programme: Essorage °Q
3h o & Vidange o ¥
6h © ,oé) Fin de Lavage O END
% o .
© Touches fonction et voyants correspondants
12h-0° % La sélection d’une fonction entraine I'allumage du voyant
. correspondant.
Au fur et a mesure que le temps passe, le temps restant Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le pro-
est affiché avec clignotement du voyant correspondant. gramme seélectionné, le voyant correspondant se met a
N clignoter et la fonction n’est pas activée.
3h-o @ Si I'fonction sélectionnée est incompatible avec une autre
0 fonction précédemment sélectionnée, le voyant corre-
6h o 22 spondant a la premiére fonction se met a clignoter et seule
la deuxieme fonction est activée, le voyant de la touche
%h o © , .
s’allume au fixe.
12h o ¥ @ Voyant hublot verrouillé

Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé pour
en empécher I'ouverture. Attendre que le voyant cesse de
clignoter avant d’ouvrir la porte (3 minutes environ). Pour
ouvrir le hublot tandis qu’un cycle est en cours, appuyer
sur la touche START/PAUSE; si le voyant HUBLOT VER-
ROUILLE est éteint, on peut ouvrir le hublot.

Quand le retard sélectionné touche a sa fin le programme
sélectionné démarre.

Démarrage d’un programme

1. Allumer le lave-linge en appuyant sur la touche ON/OFF. Tous les voyants s’allument pendant quelques secondes puis
s’éteignent, seul le voyant START/PAUSE flashe.

2. Charger le linge et fermer le hublot.

3. Sélectionner a I'aide du bouton PROGRAMMES le programme désiré.

4. Sélectionner la température de lavage (voir “Personnalisations”).

5. Sélectionner la vitesse d’essorage (voir “Personnalisations”).

6. Verser les produits lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

7. Sélectionner les fonctions désirées.

8. Appuyer sur la touche START/PAUSE pour démarrer le programme, le voyant correspondant vert restera allumé en fixe.

Pour annuler le cycle sélectionng, appuyer sur la touche START/PAUSE pour placer I'appareil en pause et choisir un nouve-
au cycle.

9. Ala fin du programme, le voyant END s’allume. Quand le voyant HUBLOT VERROUILLE & s’éteint, on peut ouvrir le hu-
blot. Sortir le linge et laisser le hublot entrouvert pour faire sécher le tambour.

Eteindre le lave-linge en appuyant sur la touche ON/OFF.
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Programmes

Tableau des programmes

(%] o
£ Temp. Vitesse Lessive E o f "% g % ;§‘
g Description du Programme maxi. max| 2 xa E @ E '% g e
2 cc) | (ours | pre. Assou-| 5 238182 3|%
& minute) | ayage Lavage plissant| & ‘@ § Sjlw| o
Programmes Quotidiens (Daily)
1 |Coton avec Prélavage: blancs extrémement sales. 90° 1000 (] [ ] [ ] 9 62 | 2,86 | 98 |195
2 |Coton blanc: blancs extrémement sales. 90° 1000 - [ ] [ ] 9 62 | 2,54 | 85 |180
3 |Coton standard 60°C (1): blancs et couleurs résistantes trés sales. 60° 1000 - o o 9 62 | 1,36 |57,5/195
4 |Coton standard 40°C (2): blancs et couleurs délicates peu sales. 40° 1000 - [} ° 9 62 | 1,09 | 92 |175
5 [Coton couleurs: blancs peu sales et couleurs délicates. 40° 1000 - [} (] 9 62 | 0,83 | 63 |100’
6 |Synthétiques: couleurs résistantes trés sales. 60° 800 - [J [J 45 46 | 1,03 | 60 [115’
6 [Synthétiques (3): couleurs délicates peu sales. 40° 800 - [ [ 4,5 46 | 0,56 | 60 [100’
7 |Coton standard 20°C: blancs et couleurs délicates peu sales. 20° 1000 - [ [ 9 - - - |175
Programmes Spéciaux (Special)
Laine: pour laine, cachemire, etc. 40° 800 - [ [ 2 - - - |90
9 |Soie et voilages: pour linge en soie, viscose, lingerie. 30° 0 - [ [ 2 - - - | 65
10 |Jeans 40° 800 - [ [ - - - | 80
11 |Outwear 30° 400 - [ - 25 - - - | 60
Sport
12 [Sport Intensive 30° 600 - ° ° 4 - - - | 8%
13 [Sport Light 30° 600 - ° 4 - - - | 60
14 |Sport Shoes 30° 600 : ° o '\é'gf:ész - - - |eo
Programmes partiaux
X |Ringage - 1000 - - ° 9 - I ES
% Essorage + Vidange - 1000 - - - 9 - - - |16

La durée du cycle indiquée sur I’écran ou dans la notice représente une estimation calculée dans des conditions standard. Le temps effectif peut
varier en fonction de nombreux facteurs tels que : température et pression de I'eau en entrée, température ambiante, quantité de lessive, quantité et
type de charge, eéquilibrage de la charge, options supplémentaires sélectionnées.

1) Programme de contréle selon la directive 1061/2010: sélectionner le programme 3 et une température de 60°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie,
'utiliser pour du linge lavable a 60°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

2) Programme de contréle selon la directive 1061/2010: sélectionner le programme 4 et une température de 40°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie,
I'utiliser pour du linge lavable a 40°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

Pour tous les instituts qui effectuent ces tests :
2) Programme coton long: sélectionner le programme 4 et une température de 40°C.
3) Programme Synthétique ainsi que: sélectionner le programme 6 et une température de 40°C.

Coton standard 20 °C (programme 7): idéal pour des charges de linge sale en coton. Les bonnes performances, méme a
froid, comparables a celles d’un lavage a 40°, sont assurées grace a une action mécanique qui brasse en variant la vitesse et
avec des pics répétés et rapprochés.

Outwear (programme 11): est spécialement congu pour laver des tissus hydrofuges et des anoraks (par ex.: goretex, po-
lyester, nylon); pour obtenir d’excellents résultats, utilisez une lessive liquide avec une dose pour la demi-charge; prétraitez
poignets, cols et taches; n’utilisez ni assouplissants ni d’autres produits avec assouplissant. Avec ce programme vous ne
pouvez pas laver les duvets.

Sport Intensive (programme 12): est spécialement congu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts,
etc.) trés sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée
dans le “Tableau des programmes”.

Sport Light (programme 13): est spécialement congu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts, etc.)
peu sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée dans le
“Tableau des programmes”. Nous recommandons d’utiliser de la lessive liquide, avec une dose pour la demi-charge.

Sport Shoes (programme 14): est spécialement concu pour laver des chaussures de sport; pour obtenir d’excellents
résultats nous recommandons de ne pas en laver plus de 2 paires a la fois.
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Sélection de la température

Tourner le bouton TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes).

La température peut étre abaissée jusqu’au lavage a froid ().

La machine interdira automatiquement toute sélection d’une température supérieure a la température maximale prévue pour
chaque programme.

Sélection de I’essorage
Tourner le bouton ESSORAGE pour sélectionner la vitesse d’essorage du programme sélectionné.
Les vitesses maximales prévues pour les programmes sont:

Programmes Vitesse maximale
Coton 1000 tours/minute
Synthétiques 800 tours/minute
Laine 800 tours/minute
Soie vidange seule

La vitesse d’essorage peut étre réduite ou I'essorage supprimé en sélectionnant le symbole @
La machine interdira automatiquement tout essorage a une vitesse supérieure a la vitesse maximale prévue pour chaque
programme.

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d’obtenir la propreté et le blanc souhaités.
Pour activer les fonctions:

1. appuyer sur la touche correspondant a la fonction désirée;

2. I'allumage du voyant correspondant signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide du voyant signale que la fonction correspondante n’est pas disponible pour le programme
sélectionné.

EcoTime

La sélection de cette option permet d’optimiser les mouvements mécaniques, la température et I’eau en fonction d’une
charge réduite de coton et synthétiques peu sales (voir “Tableau des programmes”). “EceTime” permet de laver en faisant des
économies considérables de temps et de consommations d’eau et d’énergie. Il est conseillé d’utiliser une dose de lessive
liquide adaptée a la charge.

! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 92, ©.

T ) VA
[}
Energ Savér

La fonction Energy Savér h permet d’économiser I'énergie puisque I'eau utilisée pour la lessive n’est pas réchauffée : un plus pour
I'environnement et pour votre facture d’électricité. L’action renforcée et I'optimisation de la consommation de I'eau garantissent
d’excellents résultats pour une durée moyenne identique a celle d’un cycle standard. Pour de meilleurs résultats en matiere de
lavage, utilisez une lessive liquide.

! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 7, 8, 9, 12, 13, 14, &2, ©]

S

14)
% Charge mini
Cette fonction est conseillée quand la charge de linge est inférieure ou égale a la moitié de la charge max. conseillée.
! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, %.

Départ différé

Pour différer la mise en marche de la machine jusqu’a 12 heures.

Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’a ce que le voyant correspondant au retard souhaité s’allume. A la cinquieme
pression sur la touche, la fonction se désactive.

N.B: Apres avoir appuyé sur la touche START/PAUSE, le retard programmeé ne peut étre modifié que pour le diminuer jusqu’a
lancer le programme sélectionné.

¥ |l est activé avec tous les programmes.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon dosage
de produit lessiviel: un excées de lessive ne lave pas mieux,
il incruste I'intérieur du lave-linge et pollue I’'environne-
ment.

! Ne pas utiliser de lessives pour lavage a la main, elles
moussent trop.

! Utiliser des lessives en poudre pour du linge en coton blanc
et en cas de prélavage et de lavages a une température
supérieure a 60°C.

! Respecter les indications figurant sur le paquet de lessive.
Sortir le tiroir a produits
lessiviels et verser la lessive
ou I'additif comme suit.

bac 1: Lessive prélavage (en poudre)

bac 2: Lessive lavage (en poudre ou liquide)
Versez la lessive liquide juste avant la mise en marche.
bac 3: Additifs (adoucissant, etc.)
L'assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

Triage du linge

e Trier correctement le linge d’aprées:
-le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
-les couleurs: séparer le linge coloré du blanc.

e Vider les poches et contrdler les boutons.

e Ne pas dépasser les valeurs indiquées dans le “Tableau
des programmes” correspondant au poids de linge sec.

Combien pése le linge ?

1 drap 400-500 g

1 taie d’oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Linge ou vétements particuliers

Laine: grace au programme 8 vous pouvez laver a la
machine tous vos vétements en laine, y compris ceux qui
portent I'étiquette “ lavage a la main uniquement “ .
Pour obtenir d’excellents résultats utilisez un produit lessi-
viel spécial et ne dépassez pas une charge de 2 kg.

Soie: sélectionner le programme de lavage spécial 9 pour
vétements en soie. Il est conseillé d’utiliser une lessive
spéciale pour linge délicat.

Voilage: pliez-les bien et glissez-les dans une taie d’oreiller
ou dans un sac genre filet. Sélectionner le programme 9.
Jeans: mettez les jeans a I'envers avant de les laver et
utilisez une lessive liquide. Sélectionnez le programme 10.

Systéme d’équilibrage de la charge

Avant tout essorage, pour éviter toute vibration exces-
sive et répartir le linge de fagon uniforme, le lave-linge fait
tourner le tambour a une vitesse légerement supérieure
a la vitesse de lavage. Si au bout de plusieurs tentatives,
la charge n’est toujours pas correctement équilibrée,
I'appareil procede a un essorage a une vitesse inférieure
a la vitesse normalement prévue. En cas de déséquilibre
excessif, le lave-linge préfere procéder a la répartition du
linge plutét qu’a son essorage. Pour une meilleure réparti-
tion de la charge et un bon équilibrage, nous conseillons
de mélanger de grandes et petites pieces de linge.
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Anomalies et remédes (D inpesit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir “Assistance”), contrOler
s'il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solutions possibles:

Le lave-linge ne s’allume pas. ¢ | a fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
e |y a une panne de courant.

Le cycle de lavage ne démarre pas. ¢ Le hublot n’est pas bien fermé.

e | a touche ON/OFF n’a pas été enfoncée.

e | a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.

® | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e Un départ différé a été sélectionné (voir “Personnalisations”).
Il n’y a pas d’arrivée d’eau (le
voyant de la premiére phase de e | e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas raccordé au robinet.
lavage clignote rapidement). e | e tuyau est plié.

® | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e |y a une coupure d’eau.

e | a pression n’est pas suffisante.

e | a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.

Le lave-linge prend I’eau et vidange e Le tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise entre 65
continuellement. et 100 cm (voir “Installation”).
e | 'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).
e |’évacuation murale n’a pas d’évent.
Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de I'eau,
éteindre la machine et appeler le service Assistance. Si I'appartement est situé
en étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomenes de siphonnage qui
font que le lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour supprimer
cet inconvénient, on trouve dans le commerce des soupapes spéciales anti-

siphonnage.
Le lave-linge ne vidange pas et ® |e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il faut la
n’essore pas. faire partir manuellement.

e |e tuyau de vidange est plié (voir “Installation ”).
e |a conduite d’évacuation est bouchée.

Le lave-linge vibre beaucoup pen- e | e tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de I'installation du lave-
dant I’essorage. linge (voir “Installation”).

e | e lave-linge nest pas posé a plat (voir “Installation”).

e | e lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir “Installation”).

Le lave-linge a des fuites. e | e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
e | e tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).
e | e tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

Les voyants des “Fonctions” et le e Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant, attendre 1
voyant START/PAUSE clignotent. minute environ avant de rallumer.
Le voyant du phase de lavage et le Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

voyant hublot bloqué restent fixes.

Il y a un excés de mousse. e | e produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut qu’il

y ait l'inscription “pour lave-linge”, “main et machine”, ou autre semblable).
e | a quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d’appeler le service aprés-vente:

e Vérifier si on ne peut pas résoudre I'anomalie par ses propres moyens (voir “Anomalies et Remedes”);

e Remettre le programme en marche pour controler si 'inconvénient a disparu;

e Autrement, contacter le Centre d’Assistance technique agréé au numéro de téléphone indiqué sur le certificat de garantie.

! Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

e le type de panne;

¢ |e modele de I'appareil (Mod.);
e son numeéro de série (S/N).

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique apposée a I'arriere du lave-linge et a I'avant quand on ouvre la porte
hublot.

REGLEMENT DELEGUE (UE) N o 1061/2010 DE LA COMMISSION

Margue INDESIT
Madéle IWC 91082 ECO (EU)
Capacité naminale en kg de coton 9.0
Classe energetigue sur une echelle de 2+++ {faible consommation) a G {consommation élevee) A++
Consommation d"énergie par année en kiwh 1) 245.0
Consommation d"énergie d"'un programme coton standard & 60°C et & pleine charge en kW 2) 1.36
Consocmmation d"énergie d''un programme coten standard 3 60°C et & demi-charge en kWh 2} 0.903
Consommation d"énergie d'un programme coton standard & 40°C et & demi-charge en lkwh 2) 0.807
Consommation d”energie en mode "off” en W 0.5
Consommation d"energie en mode "en” en W 8.0
Consommation d'eau par an en litres 3) 12254
Classe d'efficacité d'essorage sur une échelle de G (efficacité minimum) a A (efficacité maximum) C
Vitesse d"essorage maximum 4) 1000
Taux d'humidité résiduslle {en %) 5) 62%
Durée du = programme coton standard & 60°C = a pleine charge en minutes 195
Durée du = programme coton standard @ 60°C = & demi-charge en minutes 155
Durée du « programme coton standard & 40°C = & demi-charge en minutes 150
Durée du mode laissé en marche en minutes 30
Emissicns acoustiques dans |'air, exprimées en dB(A) re 1 pW en phase de lavage &) 50
Emissions acoustiques dans |'air, exprimées en dB(A) re 1 pW en phasze d"essorage 6) 74
Encastrable

1

e programme "coton standard 60°C” pleine &t demi-charge &t le programme "coton standard 40°C" demi-charge =ont lez programmes de lavage standard auxgquslz ze
rapportent les informations qui figurent =ur "étiquette et =ur Ia fiche. llz conviennent pour laver du linge en coton normalement sale, et il #'agit des programmes les plus
efficaces en termes de conzommation combinée d’eau et d'énergie. La demi-charge correzpond a la moitié de la charge nominale.

1 i it ameem s . ) . - .
3 5ur Ia base de 220 cyclez de lavage standard pour les programmes coton 4 80°C et a 40°C 3 pleine et a demi-charge, &t de la consommation deg modes a faible puizzance
La conzommation réelle d'énergie dépend des conditions d'utilisation de Fappareil.

¥ 2yrja base de 220 cyclez de lavage =tandard pour le2 pregrammes coton a 80°C et a 40°C a pleine et a demi-charge. La cenzemmation reelle d'eau depend dez conditions
d'utilization de Fapparsil.

| e e ) L e ) : .

Hpourie programme =tandard a 80°C a pleine cu demi-charge, ou le programme standard a 40°C a demi-charge, la valeur la plus faible des deux etant retenue.
5 X mmE, . . . R . . . .

“ Atteint avec le programme coton 3 80°C a pleine et demi-charge, ou le programme coton 3 £0°C a demi-charge, la valeur la plus &levée des deux &tant retenus.

! L omiem n s
8 Sur la base des phaszes de lavage et d'es=orage pour le programme coeton standard a 0°C a pleine charge.
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Istruzioni per l'uso

LAVABIANCHERIA

Italiano

IWC 91082

(1) InpesIT

Sommario

Installazione, 38-39
Disimballo e livellamento
Collegamenti idraulici ed elettrici
Primo ciclo di lavaggio

Dati tecnici

Manutenzione e cura, 40
Escludere acqua e corrente elettrica

Pulire la lavabiancheria

Pulire il cassetto dei detersivi

Curare oblo e cestello

Pulire la pompa

Controllare il tubo di alimentazione dell’acqua

Precauzioni e consigli, 41
Sicurezza generale
Smaltimento

Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma, 42-43
Pannello di controllo

Spie

Awiare un programma

Programmi, 44
Tabella dei programmi

Personalizzazioni, 45
Impostare la temperatura
Impostare la centrifuga

Opzioni

Detersivi e biancheria, 46
Cassetto dei detersivi

Preparare la biancheria

Capi particolari

Sistema bilanciamento del carico

Anomalie e rimedi, 47

Assistenza, 48
Assistenza Attiva 7 giorni su 7

37



Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso
di vendita, di cessione o di trasloco, assicu-
rarsi che resti insieme alla lavabiancheria per
informare il nuovo proprietario sul funziona-
mento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneg-
giata non collegarla e contattare il rivenditore.

] 3. Rimuovere le 4 viti
di protezione per il
trasporto e il gom-

= mino con il relativo

distanziale, posti
nella parte posteriore

(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in
dotazione.

5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lava-
biancheria debba essere trasportata, dovran-
no essere

rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bam-
bini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimen-
to piano e rigido, senza appoggiarla a muri,
mobili o altro.

2. Se il pavimento
non fosse perfet-
tamente orizzonta-
le, compensare le
irregolarita svitando
0 awvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I'angolo di inclina-
zione, misurato sul
piano di lavoro, non
deve superare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla
macchina ed evita vibrazioni, rumori e spo-
stamenti durante il funzionamento. In caso di
moquette o di un tappeto, regolare i piedini in
modo da conservare sotto la lavabiancheria
uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di
alimentazione dell’acqua

1. Collegare il tubo

di alimentazione

avvitandolo a un

rubinetto d’acqua

fredda con bocca

filettata da 3/4 gas
[ (vedi figura).

100 Prima di allacciare,
far scorrere I'acqua
finché non sia limpi-
da.

2. Collegare il tubo
di alimentazione alla
lavabiancheria
avvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano
né pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve es-
sere compresa nei valori della tabella Dati
tecnici

(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato o a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.
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Collegamento del tubo di scarico

Collegare il tubo di
_____ fé scarico, senza pie-
T | garlo, a una condut-
tura di scarico o a
uNno scarico a muro
< posti tra 65 e 100
cm da terra;

65 -100 cm

oppure appoggiarlo
al bordo di un lavan-
dino o di una vasca,
legando la guida in
dotazione al
rubinetto (vedi figu-
ra). L'estremita libera
del tubo di scarico
non deve rimanere
immersa nell’acqua.

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in-
dispensabile, la prolunga deve avere lo stes-
so diametro del tubo originale e non superare
i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a nor-
ma di legge;
® |a presa sia in grado di sopportare il carico

massimo di potenza della macchina, indi
cato nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);
¢ |a tensione di alimentazione sia compresa
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici
(vedi a fianco);
® |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire
la presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aper-
to, nemmeno se lo spazio e riparato, perché
€ molto pericoloso lasciarla esposta a piog-
gia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della
corrente deve essere facimente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.

! Il cavo non deve subire piegature o com-

pressioni.

() inpesit

!l cavo di alimentazione deve essere sostitu-
ito solo da tecnici autorizzati.

Attenzione! L'azienda declina ogni respon-
sabilita qualora queste norme non vengano
rispettate.

Primo ciclo di lavaggio
Dopo I'installazione, prima dell’uso, effettuare

un ciclo di lavaggio con detersivo e senza
biancheria impostando il programma 2.

Dati tecnici
Modello IWC 91082

larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85

profondita cm 60
Capacita da 1a9kg
Collegamen- vedi la targhetta caratteristi-

che tecniche applicata sulla

ti elettrici macchina

pressione massima
1 MPa (10 bar)

tCic;:’I;aig?men- pressione minima
0,05 MPa (0,5 bar)
capacita del cesto 62 litri
X:I:tgil:sg‘: sino a 1000 giri al minuto
Programmi
di
programma 3; Programma
:gg‘t;:cllt’ cotone standard 60°C.
la direttive  Programma 4; Programma

1061/2010 e cotone standard 40°C.
1015/2010

Questa apparecchiatura e
conforme alle seguenti Diret-
tive Comunitarie:

- 2004/108/CE (Compatibilita
Elettromagnetica)

- 2012/19/EU

(€

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell'impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il
pericolo di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori
di manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua
tiepida e sapone. Non usare solventi o abra-
Sivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso I'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa
pulizia va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e | asciare sempre socchiuso I'oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria € dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manuten-
zione. Puo pero succedere che piccoli ogget-
ti (monete, bottoni) cadano nella precamera
che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termi-
nato e staccare la spina.

Per accedere alla
precamera:

1. rimuovere il pan-
nello di copertura
sul lato anteriore
della lavabiancheria
con l'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coper-
chio ruotandolo in
senso antiorario
(vedi figura): & nor-
male che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5.rimontare il pannello assicurandosi, prima
di spingerlo verso la macchina, di aver inseri-
to i ganci nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazio-
ne dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta al’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improvvise
spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Precauzioni e consigli

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste
avvertenze sono fornite per ragioni di

sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio & stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

» Questo apparecchio puo essere usato da
bambini da 8 anni in su e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati 0 se hanno ricevu-
to adeguata formazione in merito all’uso
dell’apparecchio in modo sicuro e capendo
I pericoli connessi. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. Manutenzione
e pulizia non devono essere effettuati dai
bambini senza supervisione.

¢ | a lavabiancheria deve essere usata solo da persone
adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la macchina
¢ in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che pud raggiungere
temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe danneg-
giarsi il meccanismo di sicurezza che protegge da
aperture accidentali.

* In caso di guasto, in nessun caso accedere ai mecca-
nismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino alla
macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'obld tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre persone
con la massima attenzione. Mai da soli perché la mac-
china € molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il cestello
sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e | a direttiva Europea 2012/19/EU sui rifiuti di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche, prevede che gli elet-
trodomestici non debbano essere smaltiti nel normale
flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi dismessi
devono essere raccolti separatamente per ottimizza-

() inpesit

re il tasso di recupero e riciclaggio dei materiali che li
compongono ed impedire potenziali danni per la salute e
I’'ambiente. Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.
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Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma

. Pannello di controllo

SPIE AVANZAMENTO

CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Tasto ON/OFF Tasti e spie Tasto e spia
e OPZIONE START/
yay PAUSE

Q O O E

| /]
C)(/DC)C)°Q

o
— \ / \ —
. o Manopola Spia
Cassetto dei detersivi TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO
Manopola Manopola
PROGRAMMI CENTRIFUGA

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi € additivi
(vedi “Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la lavabian-
cheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.
Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni di-
sponibili. La spia relativa all’opzione selezionata rimarra
accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga o
escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la temperatu-
ra o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RITAR-
DATA: per seguire lo stato di avanzamento del program-
ma di lavaggio.

La spia accesa indica la fase in corso.

Se ¢ stata impostata I'opzione “Partenza Ritardata”,
indicheranno il tempo mancante all’avvio del programma
(vedi pagina a fianco).

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld & apribile
(vedi pagina a fianco).

Tasto e spia START/PAUSE: per avviare i programmi O
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso, premere
questo tasto, la spia relativa lampeggera con colore
arancione mentre quella della fase in corso sara accesa
fissa. Se la spia OBLO BLOCCATO @ sara spenta, si
potra aprire I'oblo.

Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui e stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Modalita di stand by

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative
legate al risparmio energetico, € dotata di un sistema

di autospegnimento (stand by) che entra in funzione
dopo circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere
brevemente il tasto ON-OFF e attendere che la macchina
Si riattivi.
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Spie Spie fase in corso .
Una volta selezionato e awviato il ciclo di lavaggio desi-
Le spie forniscono informazioni importanti. derato, le spie si accenderanno progressivamente per
Ecco che cosa dicono: indicarne lo stato di avanzamento:
Partenza ritardata Lavaggio o @
Se ¢ stata attivata I'opzione “Partenza ritardata” (vedi “Per- N
sonalizzazioni”), dopo avere awviato il programma, iniziera Risciacquo o
a lampeggiare la spia relativa al ritardo selezionato: Centrifuga °©
3h © @ Scarico o %®
8
6h o 2 Fine lavaggio © END
9%h o © Tasti opzione e relative spie
Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.
12h /0} % Se 'opzione selezionata non e compatibile con il pro-
gramma impostato la spia relativa lampeggera e I'opzione
Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo resi- non verra attivata.
duo con il lampeggio della spia relativa: Se I'opzione selezionata non € compatibile con un’altra
precedentemente impostata, la spia relativa alla prima
3h fé\"—@ funzione selezionata lampeggera e verra attivata solo la
seconda, la spia dell’'opzione attivata si illuminera.
6h o &2

@ Spia oblo bloccato
%h o © La spia accesa indica che I'oblo e bloccato per impedire
I’apertura; per aprire I'0blo € necessario che la spia sia

12h o K3 spenta (attendere 3 minuti circa).
Trascorso il ritardo selezionato avra inizio il programma Per aprire I'oblo mentre un ciclo & in corso premere il
impostato. pulsante START/PAUSE; se la spia OBLO BLOCCATO &

spenta sara possibile aprire I'oblo.

Avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi si spegne-
ranno e pulsera la spia START/PAUSE.

2. Caricare la biancheria e chiudere I’oblo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).

5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

6. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

7. Selezionare le opzioni desiderate.

8. Awiare il programma premendo il tasto START/PAUSE e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto START/PAUSE e scegliere un nuovo ciclo.

9. Al termine del programma si illuminera la spia END. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO @ si spegnera sara possibile aprire

I’oblo. Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

. Tabella dei programmi

, = CHERE:
£ 52| Detersivi <1 3/% |28
£ . Temp.| E L . e AE-E:
§, Descrizione del Programma n(lg §70 g o ie) E % g g EE § g
: §§§°§§%§§§§8
Giornalieri (Daily)
1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° | 1000 | @ o | o 9 62 |2,86 | 98 |195°
2 |Cotone bianchi: bianchi estremamente sporchi. 90° | 1000 | - o | o 9 62 | 254 | 85 |180°
3 |Programma cotone standard 60°C (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° | 1000 | - [ o 9 62 | 1,36 [57,5]195
4 |Programma cotone standard 40°C (2): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° | 1000 - o o 9 62 (1,09 92 [178
5 |Cotone Colorati: bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° | 1000 | - [ o 9 62 (0,83 | 63 [100°
6 |Sintetico: colori resistenti molto sporchi. 60° 800 - [} ° 45 46 | 1,03 | 60 (115
6 |Sintetico (3): colori delicati poco sporchi. 40° 800 - [ o 45 | 46 |0,56 | 60 [ 100’
7 |Programma cotone standard 20°C: bianchi poco sporchi e colori delicati. 20° | 1000 - [} ° 9 - - - 175
Speciali (Special)
8 |Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - ° ° - - |90
9 |Seta e tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - ° ° - 65’
10 |Jeans 40° | 800 - o | o - - | 80
11 |Tessuti Tecnici 30° | 400 - o | - 2,5 - - - |60
Sport
12 [Sport Intensive 30° 600 - [} ° 4 - 85°
13 |Sport Light 30° | 600 - o o 4 - - - | 60
14 |Sport Shoes 30° | 600 | - | @ | @ 2MF?a)1(ié -] - e
Parziali
X [Risciacquo - 1000 | - - | e 9 - - | - |36
& | Gentrituga + Scarico oo | - - - e | - -] -]e

La durata del ciclo indicata sul display o sul libretto e una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a
numerosi fattori quali temperatura e pressione dell’acqua in ingresso, temperatura ambiente, quantita di detersivo, quantita e tipo di carico, bilancia-
mento del carico, opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 3 con una temperaura di 60°C.

Questo ciclo € adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua,
da usare su capi lavabili a 60 °C. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 4 con una temperaura di 40°C.

Questo ciclo € adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua,
da usare su capi lavabili a 40 °C. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.
3) Programma sintetico lungo: impostare il programma 6 con una temperatura di 40°C.

Programma cotone standard 20 °C (programma 7) ideale per carichi in cotone sporchi. Le buone performance anche
a freddo, comparabili con un lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita
a picchi ripetuti e ravvicinati.

Tessuti Tecnici (orogramma 11): € studiato per lavare tessuti idrorepellenti € giacche a vento (es. goretex, poliestere, nylon);
per ottenere i migliori risultati utilizzare detersivo liquido e usare una dose adatta a mezzo carico; pretrattare polsini, colli e
macchie; non utilizzare ammorbidente o detersivi con ammorbidente. Con questo programma non si possono lavare i piumini
imbottiti.

Sport Intensive (programma 12) € studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) molto
sporchi; per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”.
Sport Light (orogramma 13) € studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco sporchi;
per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”. Si
raccomanda di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Sport Shoes (programma 14) e studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarne piu di 2 paia.
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Personalizzazioni (i) inpesiT

Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo .

La macchina impedira automaticamente di impostare una temperatura maggiore a quella massima prevista per ogni pro-
gramma.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1000 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 800 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga puo essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni program-
ma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. 'accensione della spia relativa segnala che I'opzione € attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che I'opzione relativa non e selezionabile per il programma impostato.

EcoTime
Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e I’'acqua sono ottimizzate per un carico ridotto
di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).
Con “EcoTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di detersivo
liquido adatta alla quantita di carico.
! Non ¢ attivabile sui programmi 1, 2,7, 8,9, 10, 11,12, 13, 14, 23, ©.

16

R
Energ Savér

L opzione Energ Saver risparmia energia non riscaldando I'acqua utilizzata per lavare i tuoi capi, un vantaggio sia per I'ambiente
che per la tua bolletta dell’elettricita. Al contrario, un’azione meccanica intensificata ed un utilizzo ottimizzato dell’acqua
assicurano ottimi risultati di lavaggio nello stesso tempo di un ciclo standard.
Per i migliori risultati di lavaggio, raccomandiamo I'utilizzo di detergente liquido.
! Non & attivabile sui programmi 1, 7, 8,9, 12,13, 14, L, © .

Q

& Mini Carico

Si consiglia di usare questa funzione quando la biancheria da lavare € pari od inferiore alla meta del carico massimo consigliato.

! Non ¢ attivabile sui programmi 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, %.

Partenza ritardata

Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la I’'opzione
si disattivera.

N.B.: Una volta premuto il tasto START/PAUSE, si pud modificare il valore del ritardo solo diminuendolo fino ad avviare |l
programma impostato.

! B’ attivo con tutti i programmi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo
piu efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne
della lavabiancheria e a inquinare 'ambiente.

¥ Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché for-
mano troppa schiuma.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e per il
prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore a 60°C.

! Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.
Estrarre il cassetto dei de-

tersivi e inserire il detersivo
o I'additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
"ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.

e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati nella “Tabella dei

Programmi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Lana: con il programma 8 & possibile lavare in lavatrice
tutti i capi in lana, anche quelli con I'etichetta “solo lavaggio
a mano” YWY. Per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 2 kg di bucato.

Seta: utilizzare I'apposito programma 9 per lavare tutti i
capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo specifico
per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle dentro una
federa o un sacchetto a rete. Utilizzare il programma 9.
Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma 10.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive
e per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello
effettua delle rotazioni ad una velocita leggermente
superiore a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti
tentativi il carico non fosse ancora correttamente
bilanciato la macchina effettua la centrifuga ad una
velocita inferiore a quella prevista. In presenza di
eccessivo shilanciamento la lavabiancheria effettua

la distribuzione anziche la centrifuga. Per favorire

una migliore distribuzione del carico e il suo corretto
bilanciamento si consiglia di mescolare capi grandi e
piccoli.
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Anomalie e rimedi

() inpesit

Pud accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua (lampeggia velocemente la
spia della prima fase di lavaggio).

La lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

Le spie delle “opzioni” e la spia di
“START/PAUSE” lampeggiano e
una delle spie della “fase in corso”
e di “oblo bloccato” si accendono
fisse.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
In casa non c’e corrente.

L’obld non € ben chiuso.

Il tasto ON/OFF non €& stato premuto.

Il tasto START/PAUSE non & stato premuto.

Il rubinetto dell’acqua non e aperto.

Si & impostato un ritardo sull’ora di avwio (PARTENZA RITARDATA,
vedi “Personalizzazioni”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
Il tubo é piegato.

Il rubinetto dell’acqua non e aperto.

In casa manca 'acqua.

Non c’¢é sufficiente pressione.

Il tasto START/PAUSE non & stato premuto.

Il tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
[’estremita del tubo di scarico &€ immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).
Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I’inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

Il programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
awviarlo manualmente.

Il tubo di scarico e piegato (vedi “Installazione”).

La conduttura di scarico e ostruita.

Il cestello, al momento dell'installazione, non € stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria non € in piano (vedi “Installazione”).

LLa lavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi “Installazione”).
Il cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
Il tubo di scarico non € fissato bene (vedi “Installazione”).

Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa
1 minuto quindi riaccenderla.
Se 'anomalia persiste, chiamare I'’Assistenza.

Il detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

Il dosaggio € stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \ferificare se 'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimed)”).

e Riawviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

¢ |n caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199*,

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore aprendo I'oblo.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

TP
Assistenza Attiva 7 giomisu7 (=) 199.199.199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199%. Un operatore sara a completa disposi-
zione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama. E attivo
7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso. Per
chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato. Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a
variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.aristonchannel.com.

FICHE TECNICA - REGOLAMENTO DELEGATO (UE) N. 1061/2010 DELLA COMMISSIONE

Marchic INGESIT
Modello IWC 91082 ECO (EU)
Capacitd in kqg di cotone 3.0
Clasze di efficienza energetica su una scala da A+++ (basso consumae) a G [alto consuma) A++
Consumeo annuc di energia in kWh 1) 245.0
Consumo di energia del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in kW 2] 1.36
Censumo di energia del programma cotone standard a 60° carice parziale in kwh 2 0.803
Consumo di energia del programma cotone standard a 40° a carico parziale in kWh 2) 0.807
Consumo di potenza in modo spenta in W 0.5
Consumo di potenza in modo lasciato acceso in W 8.0
Caonsumao di acqua in litri/anno 2) 12254
Claz=ze di efficacia di centrifuga =u una =cala da G (efficacia minima) ad A (efficacia massima) C
Velocita massima di centrifuga raggiunta 4) 1000
Umidita residua 3 62%
Durata del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in minuti 135
Durata del programma cotone standard a 60°C a carico parziale in minuti 155
Durata del programma cotone standard a 40°C a carico parziale in minuti 150
Durata del modo lasciato acceso in minuti 30
Rumore in dB(&) re 1 pW in lavaggic 6) 50
Rumore in dE(&) re 1 pW in centrifuga @ 74
Modello da incasso

.
" Bazate zu 220 cicli di lavaggio cotone standard a §0°C e a 40°C a carice pienc £ parziale & =ul conzume nei medi di gpente £ lasciate accese. || conzume effettive dipende
dalla modalita di utiizzo della lavabiancheria.

\
2} | "cotene standard a 80°C” a carice pieno € parziale ed il "cotone standard a 40°C™ a carice parziale sono i pregrammi di lavaggio standard ai quali fanno riferimente le
informazioni sulletichetta e sulla =cheda, questi programmi =one adatti per lavare cotone normalmente 2porco & =enoe i programmi pil efficienti in termini di consume combinate di
energia & acqua. |l carico parziale & la meta del carico nominale.
% Bazate =u 220 cicli di lavaggio cotone standard a 80°C e a 40°C a carice piene £ parziale. || consume effettivo dipende dalla modalita di utilizzo dellapparecchio.

| - ) . i . )
4 valore minime fra il programma cotone standard 50°C a pieno & meta carico € il cotone standard 40°C a meta carico.
5 . ) . - . :
“"Valore massimo fra il programma cetene standard 80°C a piene € meta carico € il cotone standard 40°C a meta carico.

&) Misurato sul programma cotone gtandard a §0°C piene carico.
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Kullanma Kilavuzu

CAMASIR MAKINESI

icindekiler -
TR

Montaj, 50-51
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. Su ve elektrik baglantilari
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Teknik Servis, 60

(1) InpesIT
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Montaj

! Bu kitapgigi gerektigi her an danisabilmeniz
icin 6zenle saklayiniz. Gamasir makinesi-

nin satilmasi, devri veya nakli durumlarinda
da, yeni sahibinin faydalanabilmesi icin bu
kilavuz makineyle beraber saklanmalidir.

! Talimatlar dikkatlice okuyunuz; montaj,
kullanim ve guvenlige iliskin énemli bilgiler
icermektedir.

Ambalajin cikartilmasi ve ayni sevi-
yeye getirilmesi

Ambalajdan ¢ikartiimasi

1. Camasir makinesinin ambalajdan
cikartiimasi.

2. Camasir makinesinin tagima esnasinda
hasar gérmemis oldugunu kontrol ediniz.
Hasar gérmus ise monte etmeyiniz. Saticiya
basvurunuz.

3. Tagsima sirasinda
arka tarafta bulu-
nan 4 adet koruyu-
cu vidayi ve ara
parcasiyla birlikte
buradaki lastigi de
cikartiniz (bakiniz
sekil).

4. Delikleri ambalajda bulacaginiz plastik
kapaklarla kapayiniz.

5. Tum pargalar muhafaza ediniz: gamasir
makinesinin nakli gerektigi takdirde
takilmalari gerekmektedir.

! Ambalajlar cocuk oyuncagi degildir.

Cihazin ayni seviyeye getirilmesi

1. camasgir makinesini diiz ve sert bir ze-
mine yerlestiriniz, duvar veya mobilyalara
dayamayiniz.

2. Yerlestirilecek
zemin tam diz
degilse camasir
makinesinin vidali
6n ayaklarini sikarak
veya gevseterek
dengeyi saglayiniz
(bkz. sekil); egim
acisi, makine-

nin Ost tezgahina
gbre 2° den fazla

olmamalidir.

Saglikh bir dengeleme, camasir makine-
sine saglam bir durus kazandiracag! gibi,
calismasi esnasindaki sarsinti, gurGltd ve
hareketlilikleri de dnleyecektir. Zeminde mo-
ket veya hali olmasi halinde, ayari makine-
nin altinda havalandirma olabilecek sekilde
yapiniz .

Su ve elektrik baglantilar
Su besleme hortumunun takilmasi

1. Tedarik borusunu
3/4 gaz vidali baglanti
kullanarak bir soguk
su musluguna ba-
glayin (bkz. sekil).
Baglanti 6ncesinde
berrak su gelene ka-
dar suyu akitiniz.

NN
I

2. Besleme hortu-
munu arka kisimda
st sag késedeki su
girisine vidalayarak
camasgir makinesine
takiniz (bkz. sekil).

3. Hortumda katlanma ve ezilme olmamasina
dikkat ediniz.

! Muslugun su basincinin Teknik Veriler
tabelasinda belirtildigi gibi olmasi gerekir
(bkz. yan sayfa).

! Besleme hortumunun boyu yetersizse
yetkili bir satici magaza veya teknisyene
basvurunuz.

! Kesinlikle daha énceden kullaniimis hortum
kullanmayiniz.

! Makine ile birlikte verilen hortumlari
kullaniniz.




(i) inbesit

Tahliye hortumunun takilmasi

Tahliye hortumunu,
katlanmasini énleye-
rek, zemindeki veya
yerden 65 ile 100 cm
yUkseklik arasindaki
< bir duvar tahliyesine
takiniz

veya mevcut olan
kilavuzu cesmeye
baglayarak lavabo
ya da kivet kenarina
yaslayiniz (bkz.
sekil). Tahliye hortu-
munun serbest ucu-
nun suya girmemesi
gerekir.

! Tahliye hortumu ig¢in ilave uzatma
kullaniimamasi tavsiye olunur; aksi mimkin
degilse, uzatma hortumunun g¢apinin da ayni
olmasi ve 150 cm. den uzun olmamasi gerekir.

Elektrik baglantisi

Fisi prize takmadan evvel asagidaki hususla-
ra dikkat ediniz:

* prizin topraklamasinin yurarlkteki normla-
ra uygun olmasina;

* prizin, makinenin Teknik Veriler tabelasinda
belirtilen, azami gucuni tagiyabilecek
olmasina (bkz. yan taraf);

« sebeke geriliminin, Teknik Veriler tabelasinda
belirtilen degerlere uygun olmasina (bkz. yan
taraf);

* prizin ¢gamasir makinesinin fisiyle uyumlu
olmasina. Aksi takdirde figi veya prizi degistiriniz.

! Gamasir makinesi, muhafazali olsa bile agik
alanda monte edilemez, ¢lnkl rizgara ve
yagmura maruz kalmasi ¢ok tehlikelidir.

! Monte edilen camasir makinesinin figinin
kolaylikla erigilebilir olmasi gerekir.

! Uzatma kablosu ile ¢oklu prizler kullanmayiniz.

! Kablonun ezilmemesi ve katlanmamasi ge-
rekir.

! Beslenme kablosunun yalnizca yetkili tekni-
syenler tarafindan degistirilmelidir.

Dikkat! Bu kurallara uyulmamasi halinde fir-
ma hig¢ bir sorumluluk kabul etmemektedir.
ilk yikama

Montajdan sonra, camasir koymaksizin

deterjanla 2. programi ayarlayarak yikama
yapiniz.

Teknik bilgiler

Model IWC 91082

. genislik 59,5 cm

Olculer yUkseklik 85 cm
derinlik 60 cm

Kapasite 1-9kg

Elektrik bag- makine Ustlinde takili olan tek-

lantilan nik veriler plakasina bakiniz.
max. su basinci

Su 1 MPa (E)O bar)

y min. su basinci

baglantilar 0,05 MPa (0,5 bar)
tambur kapasitesi 62 litre
maksimum dakikada 1000

Stkma hiz: devire kadar

1061/2010 ve

1015/2010 program 3;

sayil di- Pamuklu Standart 60°C.

rektiflere program 4,

gore kontrol Pamuklu Standart 40°C.

programlari
Bu makina asagida belirtilen
AB normlarina uygundur:
- 2004/108/CE (Elektroman-
yetik Uyum)

"/ - 2012/19/EU
— - 2006/95/CE (Alcak gerilim)
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Bakim ve 0zen

Su ve elektrik kesilmesi

* Su muslugunu her yikamadan sonra
kapatiniz. Boylece gcamasir makinesinin su
tesisatinin eskimesi engellenir, su kagagi
tehlikesi ortadan kalkar.

+ Bakim ve temizlik iglemleri esnasinda
¢amasir makinesinin figini ¢ekiniz.

Camasir makinesinin temizlenmesi

Dis gbvde ve plastik aksam 1lik su ve sabunla
islatilmig bir bez vasitasiyla temizlenebilir.
C6zlcl ve asindirici maddeler kullanmayiniz.

Deterjan haznesinin temizlenmesi

Hazneyi kaldirarak,
disariya dogru
cekmek suretiyle
cikartiniz (bkz. sekil).
Akar su altinda
yikayiniz, bu gekme-
cenin temizligi sik sik
yapilmalidir.

Kapak ve hazne bakimi

» K6tu kokularin olusmasini engellemek icin
kapag! daima aralik birakiniz.

Pompanin temizlenmesi

Gamasir makinesinin pompasi kendini temizle-
yen bir 6zellige sahip olup, ayrica temizlik
gerektirmez. Ancak, bazi kiguk cisimler (ma-
deni para, digme) pompanin alt kismindaki
koruyucu bdlmeye dusebilirler.

! Yikama devresinin bitmis olup olmadigini
kontrol ediniz ve figini ¢ekiniz.

Pompa koruyucu bdlgesine erisebilmek igin:

1. camasgir makinesi-
nin 6n kapama pa-
nelini, bir tornavida
vasitasiyla ¢ikartiniz
(bkz. sekil);

2. makine kapagini
saatin ters yoninde

cevirerek sokinlz
(bkz. sekil). bir miktar
su gelmesi normal-
dir;

3. icini dikkatlice temizleyiniz;

4. kapag! vidalayiniz;

5. paneli takarken, tam yerlestirmeden evvel,
kgnqalarln yuvalara gelip gelmedigini kontrol
ediniz.

Su besleme hortumunun kontrol
edilmesi

Su besleme hortumunu, en azindan senede
bir defa kontrol ediniz. Yarik veya c¢atlaklar
varsa degistiriniz: yikama esnasindaki yuk-
sek basinglar ani patlamalara yol agabilirler.

! Kesinlikle daha énceden kullaniimis hortum
kullanmayiniz.
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Onlemler ve éneriler (i) inbesit

Camasir makinesi uluslararasi guvenlik standartlarina

uygun olarak projelendirilmis ve Uretilmistir. Bu uyarilar
guvenlik amagcli olup dikkatlice okunmaldir.

Genel glvenlik uyarilari

Makine meskenlerde kullaniimak Gizere tasarlanmis olup
profesyonel kullanim amagli degildir.

Bu cihaz, eger gdzetim altinda bulunuyorlar
ise veya guvenli sekilde ve iligkin tehlike-
ler g6z 6éninde bulundurularak, cihazin
kullanimi hakkinda uygun egitim almiglar
ise, 8 yasindan blyuk cocuklar ve fiziksel,
duyusal veya mental kapasitelerden yoksun
veya yetersiz tecrlbe ve bilgiye sahip kigiler
tarafindan kullanilabilir. Gocuklar, cihaz ile
oynamamalidir.

Bakim ve temizlik islemleri, denetimsiz ¢ocuklar
tarafindan gercgeklestiriimemelidir.

Cihaza ayaklariniz ¢iplakken yada elleriniz veya
ayaklariniz 1slak yada nemliyken dokunmayiniz.

Fisi prizden ¢ekerken kablosundan degil fisin kendisinden
tutarak cekiniz.

Makine calisirken deterjan haznesini agmayiniz.
Tahliye suyuna el siirmeyiniz, ylksek i1sida olabilir.

Kapag, higbir sekilde zorlamayiniz: istenmedik agilmalara
karsi olan givenlik mekanizmasi ariza yapabilir.

Ariza halinde onarmak amaciyla i¢ mekanizmalari
kurcalamayiniz.

Gocuklarin calisir vaziyetteki makineye yaklagsmalarina
mani olunuz.

CGalisma esnasinda kapak isinabilir.

Tasinmasi gerektiginde, bu islemin, iki veya U¢ Kigi
tarafindan, azami dikkatle yapiimasi gerekir. Kesinlikle
tek basiniza yapmayiniz, ¢tinkii makine ¢ok agirdir.

Camasirlan yerlestirmeden evvel, sepetin bos oldugundan
emin olunuz.

Atiklarin tasfiye edilmesi

Ambalaj malzemelerinin tasfiye edilmesi: yerel yasalara
uyunuz, bu sekilde ambalajlarin geri déntstimi mimkin
olur.

Elektrik ve elektronik cihazlarin atiklarini degerlendirme
2012/19/EU sayili Avrupa Konseyi direktifinde; beyaz
esyalarin kentsel kati atik genel yéntemi ile tasfiye
edilmemesi 6ngoértlmastir. Kullanilmayan cihazlarin,
madde geri kazanim ve geri déntistiim oranini en yiksek
seviyeye yukseltmek, ¢evre ve insan saglhgina olasi
zararlari engellemek icin ayri ayr toplanmasi gerekir.
Tam Grlnlerin Gzerinde; ayri toplama hiakumlerini
hatirlatmak amaciyla Ustlinde g¢arpi isareti olan sepet
sembolu verilmistir.

Cihazlarin tasfiye edilmesi konusunda daha genis bilgi
almak igin cihaz sahiplerinin mevcut musteri hizmetine
veya satis noktalarina bagvurulmasi gerekir.

 Atik Elektrikli ve Elektronik Esyalarin (AEEE) Kontrolu
Yonetmeligi.

* AEEE Yonetmeligine uygundur.
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Camasir makinesinin tanimi ve
programlarin calistiriimasi

Kontrol paneli
TR

PROGRAM TAKiP / ZAMAN  START/
AYARI Uyari lambasi  PAUSE
uyari
. lambali tug
ON/OFFdigmesi FONKSIYON
uyari lambali tuglari
J A ]

|
O

| /]
OOOOOOOO OO

O O =

o
— / I
SICAKLIK AYARI |
digmesi &ﬁj‘ﬁ.ll(
Deterjan Bélmesi . o .
PROGRAMLAR SIKMA Hizi AYARI gbstergesi
digmesi dagmesi

Deterjan Bolmesi: ve diger katkilari koyunuz (“Deterjan-
lar bélimiine” bakiniz).

ON/OFFdigmesi: camasir makinesini ¢alistirmak ve
kapatmak icin.

PROGRAMLAR uyari lambali tuslari: programlari ayarla-
mak. Program esnasinda diigme sabit kalir.

FONKSIYON diigmeleri: islev segimi igin. Segilen islev
digmesinde 1s1kli gdsterge yanik kalir.

SIKMA Hizi AYARI digmesi: sikma calistirmak veya
durdurmak icin (bkz. Kisisel ayarlar bélimda).

SICAKLIK AYARI diigmesi: istenen sicakli§i veya
soguk suyla yikamayi ayarlamak igin (bkz. Kisisel ayarlar
bélima).

PROGRAM TAKIiP/ZAMAN AYARI uyari lambasi: yikama
programinin asamalarini gérmek igin.

Uyari lambasi makinenin agik oldugunu gésterir.
“Zaman Ayar1” iglevini programlayarak sonradan c¢alistir-
ma ayari yapildiysa, ¢alismaya baglamasi i¢in kalan
sureyi gOsterir (bkz. yan sayfa).

KAPAK KIiLITLI gdstergesi: camasir makinesinin ka-
paginin agilabilirligini gérmek icin (bkz. yan sayfa).

START/PAUSE uyari lambali tus: programlari baglatmak
yada gegici olarak durdurmak igin.

Not: devrede olan bir programin beklemeye alinmasi igin
bu digmeye basiniz; turuncu renkli uyari lambasi yanip
sonecektir. MAKINE KAPAGI KiLITLI @ uyari lambas
kapali ise, kapak acilabilir.

Yikama programinin kaldigi yerden devam etmesi icin bu
digmeye tekrar basiniz.

Bekleme modu

Yeni enerji tasarrufu diizenlemeleri ile uyumlu bu ¢a-
masir makinesine herhangi bir faaliyet algilanmadiginda
30 dakika icinde devreye sokulan otomatik bekleme
sistemi yerlestirilmistir ON/OFF diigmesine bir siire basin
ve makinenin tekrar ¢calismasini bekleyin.
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(i) inbesit

Isikli gbstergeler

!§|kl| gbstergeler dnemli bilgiler verir.
Iste verdikleri bilgiler:

Zaman Ayari
Gecikmeli baslatmayi programlayarak sonradan ¢alistir-
ma ayari yapildiysa (bkz. kisisel ayarlar bélimdi), gé-
sterge yanacak ve galigsma baglangici igin kalan sureyi
gOsterecektir:

3ho &

6h o 3
%h o ©
12h 0" %°

Sire gectikge, bu i1sikli gdsterge kalan siireyi gdstermeye
devam edecektir.

h o 5

6h o &2

% o ©
12h o ¥

Ayarlanan program segili gecikme siresi sona erdiginde
baglayacaktir.

Bir programin baslatiimasi

Program Takip uyari lambasi

istenilen yikama devresini sectikten sonra calisma
esnasinda isikli géstergeler strekli yanarak yurdtul-
mekte olan iglemi gbsterecektir.

Yikama o &
Durulama ?g‘)\"—g
Sikma °Q
Su bosaltma o
Yikama sonu O END

FONKSIYON tuslar ve ilgili uyar lambalari

Herhangi bir islem secildiginde ilgili gésterge yanacakiir.
Secilen islem yUrGtilen programla uyumlu olmadigi
takdirde,ilgili gésterge yanip sénecek ve iglev baslatiima-
yacakitir.

Segcilen fonksiyon ayarlanmig olan programla uyumiu
olmadig! takdirde, ilk iglevle ilgili uyari lambasi yanip
sbnecek ve etkinlestiriimis islev yanip sénmesi sona
erecektir.

@ KAPAK KILITLi géstergesi

Gosterge 1s1§1 aclk oldujunda, yan kapak agiimamasi
icin kilitlenir; kapadi agmadan énce gosterge 1s1ginin ka-
pali oldugundan emin olunuz (yaklasik 3 dakika bekleyi-
niz). Devam eden yikama devri sirasinda kapagi agmak
icin, START/PAUSE dugmesine basiniz; kapak KAPAK
KILITLI gdstergesi 1s1§1 sdndiigiinde agilabilir.

. ON/OFFtusuna basarak gama®ir makinasini ¢alistiriniz. Tim g&stergeler bir an i¢in yanacak sonra séneceklerdir.

. Camasiri yerlestirip kapagi kapatiniz.
. PROGRAMLAR digmesiyle istenen programi seginiz.

. Sikma hiz ayarini seginiz (bkz. “Kisisel ayarlar’).

. Deterjan ve diger katkilari koyunuz (Bkz. Deterjanlar ve ¢camasirlar bélimu).

1
2
3
4. Yikama suyu sicakligini seginiz (bkz. “Kisisel ayarlar”).
5
6
7

. Istenilen iglevleri secin.

8. START/PAUSE dugmesine basmak suretiyle programi ¢alistiriniz ve ilgili gésterge yesil renkte yanik kalacaktir.
Secilen programi iptal etmek igin makineyi beklemeye aldiktan sonra START/PAUSE tusunu basili tutarak yeni bir pro-

gram seciniz.

9. Program bitiminde “END” gdstergesi yanmaya baglayacaktir. Kapak, KAPAK KiLITLi [% gostergesi 1511 sénduginde
acilabilir. Gamasiri gikariniz ve igerisinin kurumasi icin kapagi hafif aralik birakiniz. ON/OFFtusuna basarak camasir

makinasini kapatiniz.
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Programlar

. Program tablosu
TR

= . 2| E =3
E Maks. | Maks Deterjanlar = €% 2|9
€ |Program aciklamas Iside-| iz o E’ g3 S|E|
g re:: es! (Dak|k?- Onyika- | Yika-| Yumusa- 5= s|== 2| %
& (°C) - |da devir) ma ma tici = Q :ﬂj |9 8
Gunliik programlar (Daily)
1 [6n yikama pamuklular: asiri kirli beyazlar. 90° 1000 [ ° ° 9 62 | 2,86 | 98 | 195
2 |Beyaz pamuklular: asir kirli beyazlar. 90° 1000 - [J [J 9 62 | 2,54 | 85 | 180’
3 |Pamuklu Standart 60°C (1): cok kirli dayanikli beyaz ve renkliler.|  60° 1000 - ° [ 9 62 | 1,36 |57,5]195
4 |Pamuklu Standart 40°C (2): az kirli hassas renkli ve beyazlar.| 40° 1000 - ° ° 9 62 | 1,09 | 92 | 175
5 |Renkli pamuklular: az kirli beyazlar ve nazik renkliler. 40° 1000 - o [ 9 62 | 0,83 | 63 | 100’
6 |Sentetikler: cok kirli dayanikli renkli camasgirlar. 60° 800 - o ° 45 46 | 1,03 | 60 [ 115
6 |Sentetikler (3): az kirli dayanikli renkli gamasgirlar. 40° 800 - [J [J 45 46 | 0,56 | 60 | 100’
7 |Pamuklu Standart 20°C: az kirli hassas renkli ve beyazlar. 20° 1000 - ° [} 9 - - - | 175
Ozel programlar (Special)
8 |Yunluler: yiin ve kasmir igin kullanilir. 40° 800 - [J [ 2 - - - |90
9 |ipekliler/Perdeler: pekli, viskoz ve i¢ camasirlar igin kullanilir.|  30° 0 - ° ° 2 - - | 65
10 (Blucin 40° 800 - ° ° 4 - - - | 80
11 [Mont - Yagmurluk 30° 400 - (] - 2,5 - - | 60’
Sport
12 [Yogun Spor Kiyafetler 30° 600 - ° o 4 - - - | 8%
13 |Narin Spor Kiyafetler 30° 600 - ° ° 4 - - - | 60
En fazla )
14 |Spor Ayakkabilar 30° 600 - ° ° 2 i - - - | 60
Ek Programlar
99 |Durulama - 1000 - - ° 9 - - - | 36
% Sikma + Su bosaltma - 1000 - - - 9 - - - | 16

Ekran veya kitapgik tUzerinde gdsterilen devre sliresi, standart sartlara gore hesaplanmis tahmini bir stredir. Gegerli olan slre,
giristeki sicaklik derecesi ve suyun basinci, ortam sicakhgi, deterjan miktarm, ytuk miktar: ve tipi, yUklin dengesi, segilen ilave segenekler
gibi say1s1z faktérlere gore degdisiklik gosterebilmektedir.

1) 2010/1061 standartlar1 uyarinca kontrol programlar1 60°C ve 3. programa ayarlayiniz.

Bu devre, orta kirlilikteki pamuklu gamasiriar temizlemek igin uygundur ve 60°C 'de yikanahilir gamasirlar lzerinde kullanilacak, kombine
enerji ve su tiketimi agisindan en etkili devredir. Gegerli olan yikama sicakhk derecesi, belirtilen sicakhik derecesinden farkh olabilir.

2) 2010/1061 standartlari uyarinca kontrol programlari 40°C ve 4. programa ayarlayiniz.

Bu devre, orta kirlilikteki pamuklu gamasiriar temizlemek igin uygundur ve 40°C 'de yikanahilir gamasirlar lzerinde kullanilacak, kombine
enerji ve su tiketimi agisindan en etkili devredir. Gegerli olan yikama sicakhk derecesi, belirtilen sicakhik derecesinden farkh olabilir.

Tiim Test Enstitiileri igin:
2) Pamuklu uzun programi; 4 programda 40°C'ye ayarlayiniz.
3) Sentetik programi boyunca: 40°C lik bir sicaklik ile 6 yikama déngiisii ayarlamak

Pamuklu Standart 20°C (program 7) kirli pamuklu gamasirlar igin idealdir. 40°’de bir yikama ile mukayese edile-
bilen, soguk suda da etkili olan performanslar, yinelenen ve karsilastirilan en yiksek hiz varyasyonu ile ¢alisan
mekanik bir hareket ile saglanir.

Mont - Yagmurluk (program 11): su gecirmez kumaslar ve kis ceketleri icin (6rn. Gore-Tex, polyester, naylon) yikama
icin kullanilir; en iyi sonuglar icin, sivi deterjan ve yarim yiik doz kullaniniz; gdmlek yakalarini, mangetlerini ve lekeleri
6n islemden gegiriniz; yumusatici veya yumusatici iceren deterjan kullanmayiniz. Doldurulmus yorganlar bu programla
yikanamaz.

Yogun Spor Kiyafetler (program 12) agir lekeli spor kiyafetlerinin kumaslari (esofman, sort, vb.) icin kullanilir; en iyi
sonuglar igin, “Program tablosu” nda gésterilen maksimum yUki gegmemeniz tavsiye edilir.

Narin Spor Kiyafetler (program 13): hafif lekeli spor kiyafetlerinin kumaslar (esofman, sort, vb.) i¢in kullanilir; en iyi
sonuglar i¢in, “Program tablosu” nda gdsterilen maksimum yikd gecmemeniz tavsiye edilir. Sivi deterjan ve yarim yik
doz kullanmaniz tavsiye edilir.

Spor Ayakkabilar (program 14) spor ayakkabilarini yikamak icin kullanilir; en iyi sonuglar igin, ayni anda 2 ciftten fazla
yikamayiniz.
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Kisisel ayarlar (i) inpesit

Sicaklik ayari

Yikama suyu 1sisini SICAKLIK AYARI diigmesini cevirerek seciniz (bkz. Program tablosu).
sicaklik ayari soguk suyla yikanacak seviyeye kadar distrllebilir (5%).

Makine, secilen program i¢in éngdrtlenin tzerinde bir yikama isisini otomatik olarak uygulamayacaktir.

Sikma hizi ayari
Segilen programin SIKMA HIZI ayari bu digmenin gevrilmesiyle yapilir.
Programlar icin 6ngbrilen azami siratler séyledir:

Programlar Azami Sikma hizi
Pamuklular Dakikada 1000 devir
Sentetik kumaglar Dakikada 800 devir
Yunltler Dakikada 800 devir
ipekli sadece bosaltma

Sikma sirati azaltilabilir veya @ isareti secilerek devre disi birakilabilir.
Makine, her bir program igin 6ngdrllenin Uzerinde bir sikma hizini kabul etmez.

Fonksiyonlar

Gamasir makinesince dngorilen muhtelif islemler arzu edilen temizlik ve beyazliktaki yilkamalara olanak saglar.
islevleri calistirmak igin:

1. istediginiz islev diigmesine basiniz;

2. ilgili géstergenin yanmasi islevin basladigini belirtir.

Not: gdstergenin hizli bir sekilde yanip sénmesi secilen islevin yuritilmekte olan programa uygun olmadiginin isaretidir.

EcoTime
Bu secenegi secerek hafif lekeli pamuklu ve sentetik kumaslarin (“Program tablosu’na bakiniz) yikinu azaltmak igin
tambur yénlnu, sicaklik ve suyu uygun bir sekilde ayarlayabilirsiniz. “EceTime” daha kisa siirede yikamanizi ve dolayisiyla
su ve elektrikten tasarruf etmenizi saglar. YUk miktarina gére 6lcilmis sivi deterjan kullanmaniz tavsiye edilir.
! Bu programlarda uygulanamaz: 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 9\8, @

a

Energ Saver

Eng;gySG\/gr fonksiyonu, hem ¢evre hem de elektrikli giris i¢in bir avantaj olan - camasirlar yikamak igin kullanilan suyu
Isitmadan enerji tasarrufuna katkida bulunmaktadir. Aslina bakilirsa, giglendirilmis etki ve en iyi sekilde kullanilan su
tketimi ortalama standart bir devre siiresinde mikemmel sonuglarin elde edilmesini garanti etmektedir. Daha iyi yilkama
sonuglari elde etmek i¢in, sivi deterjan kullanimi tavsiye edilmektedir.

! Bu programlarda uygulanamaz: 1, 7, 8, 9, 12, 13, 14, Q. Q

Ry

[}
& Mini yiik
Bu islev, yikanacak camasir miktari tavsiye edilen maksimum yiikin (miktarin) yarisina esit yada yarisindan az oldugunda kullaniniz
(bkz. Programlar tablosu). o
¥ Bu programlarda uygulanamaz: 8,9, 10, 11, 12,13, 14, = programlari.

Zaman Ayari

Makinanin ¢alismasini 12 saate kadar geciktirebilir.

Gecikmeli calistirmayi programlamak igin arzu ettiginiz streyi goériinceye kadar gdstergeli digmeye basiniz. Digmeye
besinci basiginizda islem iptal olacaktir.

Not: START/PAUSE digmesine basildiginda, gecikme sliresi yalnizca ayarlanan programi baslatana kadar azaltilarak
degistirilebilir.

! Tdm programlarla uygulanabilir.
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Deterjanlar ve camasir

Deterjan haznesi

Yikamanin iyi sonug¢ vermesi dogru dozda deterjan kul-
laniimasina da baglidir: asiri deterjan kullanmak suretiyle
daha temiz camasirlar elde edilemeyecegi gibi makine-
nin aksamina zarar verilerek, gcevre kirliligine sebebiyet
verilir.

! Elde yikama deterjanlari kullanmayiniz, ¢inki agiri
képuk yaparlar.

! Beyaz pamuklu camasirlar, én yikama ve 60°C’den
yuksek sicaklik derecesi ile yikamalar icin toz deterjan
kullaniniz.

! Deterjan ambalaji tizerinde aktarilan bilgileri takip
ediniz.

Deterjan haznesini aginiz
ve deterjan ile katki mad-
delerini asagidaki sekilde
koyunuz.

hazne 1: On yikama icin deterjan (toz)

hazne 2: Yikama icin deterjan (toz veya likit)

Sivi deterjan, yalnizca, makine galistirimadan konulabilir.
hazne 3: Katki maddeleri (yumusatici, vs.)
Yumusatici 1zgara seviyesini asmamalidir.

Camasir hazirlanmasi
» GCamasirlari asagidaki gibi ayiriniz:
- kumas tipi / etiketteki isaret.
- renkler: renkli gamasirlari beyazlardan ayiriniz.
 Ceplerini bosaltiniz ve digmeleri kontrol ediniz.
» Kurulama sirasinda ¢amasirin agirhgini gésteren “Pro-
gram Tablosu”’daki de@erleri asmayin.

Camasirlarin agirhigi nedir?
1 carsaf 400-500 gr.
1 yastik kilift 150-200 gr.
1 masa Orttst 400-500 gr.
1 bornoz 900-1.200 gr.
1 havlu 150-250 gr.

Ozel camasirlar

Yunluler: tim yunlt kiyafetler Gzerinde “yalnizca elde
yikayin” \ etiketi olsa bile program 8 kullanilarak yika-
nabilir. En iyi sonuglar igin, 6zel deterjanlar kullanin ve
2 kg gamasiri gegmeyin.

ipekliler: ipekli tim dokumalar igin tasarlanmis olan 9.
programin kullaniimasi tavsiye edilir. Hassas dokumalar
icin 6zel bir deterjan kullaniimasi énerilir.

Perdeler: katlayarak bir yastik kilifi veya file icerisine
yerlestiriniz. 9. programin kullaniimasi énerilir.

Blucin: Yikamadan 6nce kiyafetleri ters gevirin ve sivi
deterjan kullanin. program 10°i kullanin.

Yuk dengeleme sistemi

Asiri titremenin engellenmesi ve yikin diizenli dagiimasi
icin her sikma devrinden 6nce i¢ sepet normal yikama
hizindan biraz daha hizh déner. Farkli sekillerde ca-
masirlar makineye doldurduktan sonra yik dengeli hale
gelmediyse makine daha yavas bir sikma devrini uygular.
YUk ¢ok dengesiz ise camasir makinesi sikma devrini
gerceklestirmeden camasirlari dagitir. Yikan daha iyi
yerlestiriimesi ve dengeli olmasi igin kuguk giysilerle
blyUk giysileri karigtiriniz.
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Arizalar ve onarimlar

Gamasir makinesi calismiyor olabilir. Teknik Servise basvurmadan énce (Teknik Servis bélimiine bakiniz) asadidaki liste

yardimiyla kolay ¢dzulebilecek bir problem olup olmadigini kontrol ediniz.

Arizalar:

Camasir makinesi calismiyor.

Yikama islemi baslamiyor.

Camasir makinesi su almiyor (ilk
yikama safhasinin gosterge lambasi
hizlica yanip séniiyor).

Camasir makinesi devamli su alip
veriyor.

Camasir makinesi su bosaltmiyor
veya santrifiij yapmiyor.

Camasir makinesi santrifiij esnasinda
asin sarsiliyor.

Camasir makinesi su kagiriyor.

“Safha islemi siiriiyor’gostergesi
yanarken “Fonksiyonlar” gostergesi
yanar ve “START/PAUSE” géstergesi
yanip soner ve “kapak Kilitli” goster-
gesi sabit bir sekilde yanar.

Asiri kopuk olusuyor.

Olasi nedenler / Coziimler:

« Fis prize takili degil veya tam temas etmiyor.
Evde elektrik yok.

« Makinanin kapag tam kapanmamis.

* ON/OFFdugmesine basiimamis.

« START/PAUSE digmesine basiimamis.

* Su muslugu agik degil.

« Gecikmeli baslatmada bir gecikme suresi ayarlanmis (bkz. Kisisel ayarlar).

* Su besleme hortumu musluga takili degil.
* Hortum bikalmus.

* Su muslugu agik degil.

» Evde su kesik.

» Basing yetersiz.

« START/PAUSE digmesine basiimamis.

 Tahliye hortumu yerden 65 ile 100 cm arasinda yerlestirilmemis (bkz. “Montaj”).
« Tahliye hortumunun basi suya girmis (bkz. “Montaj”).

» Duvardaki tahliyenin hava boslugu yok.

Bu kontrollerden sonra olumlu sonug alinamazsa, muslugu ve kapatip, ¢a-
masir makinesini durdurarak Servise haber veriniz. Daire, binanin Ust katlarin-
daysa, sifon olayl meydana gelerek gamasir makinesi devamli su alip, veriyor
olabilir. Bu sorunun ¢ézimd icin piyasada sifon énleyici valflar satiimaktadir.

» Program su bosaltmayi éngérmiyor: bazi programlarda su bosaltma islemi-
ni elle midahale ederek baglatmak gerekir.

 Tahliye hortumu bUkilmas (bkz. “Montaj”).

» Tahliye kanali tikal.

* Hazne, camasir makinesinin montajl esnasinda dizgin ¢ézilmemis (bkz.
“Montaj”).

* Gamasir makinesinin bulundugu zemin duz degil (bkz. “Montaj”).

» GCamasir makinesi mobilyalarla duvar arasinda sikismis (bkz. “Montaj”).

 Su giris hortumu tam sikilmamis (bkz. “Montaj”).
 Deterjan haznesi tikanmis (temizlemek icin bkz. “Bakim ve ézen’).
» Tahliye hortumu dizgin takilmami® (bkz. “Montaj”).

» Makineyi kapatiniz, prizden fisi ¢ekiniz ve 1 dakika sonra tekrar aginiz.
Ariza ¢6zUlmulyorsa Teknik Servisine bagvurunuz.

 Deterjan camasir makinesi icin uygun degil (“camasir makinesi i¢in”, elde
yikama ve camasir makinesi i¢in” veya benzer ibareler olmalidir).
 Asiri doz kullanildi.

(i) inbesit
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Teknik Servis

Servise bagsvurmadan énce:

« Servise bagvurmadan ¢dzllebilecek bir ariza olup olmadigini kontrol ediniz (“Arizalar ve onarimlar” bélimiine bakiniz);

» Programi tekrar baslatarak, sorunun ¢dzillp ¢6zilmedigini gériniiz;
+ Aksi takdirde, garanti belgesinde belirtilen telefon numaralarindan teknik servisi arayiniz.

I Kesinlikle, yetkili olmayan tamircilere miiracaat etmeyiniz.

Sunlari bildiriniz:

* ariza tipini;

+ cihazin modeli (Mod.);

« seri numarasi (S/N).

Bu bilgiler, camasir makinesinin arkasindaki plakada bulunurlar.

Cihazin émri 10 yildir.

Tiim Tiirkiye’de; Yetkili Teknik Servis, Orijinal Yedek Parca, Bakim Uriinlerimiz ve Garanti ile ilgili bilgi igin:

@ 0212444 50 10.

Uriin Verileri

Marla INDESIT
Model IWC 91082 ECO (EU)
kg cinsinden pamuklu kapasitesi 3.0
A+++ (disik thketim)'dan G (yiksek tiketim)'e Enerji verimlilik sinifi A++
lewh cinsinden villlk enerii tilketimi 1) 245.0
Tam yiikte standart 60 °C pamuklu programin kWh olarak enerji tiketimi 2 1.36
Kismi yikte standart 60 °C pamuklu programin kWh clarak enerji tiketimi 2} 0.903
Kizmi yikte standart 40 °C pamuklu pregramin kWh clarak enerii toketimi 22 0.807
W olaral; off-mode’un gug tiketimi 0.5

W olaralk left-on mode'un gic tiketimi 8.0
Litre clarak yillle su taketimi 37 12254
G {minimum verimlilik)'den & (maksimum wverimlilik)'va santrifGjla kurutma verimliligi C
Elde edilen maksimum devir hizi 4 1000
Kalan nem icerigi 5] 62%
Tam yikte "standart 60 °C pamuklu programi"min dakika clarak program siresi. 195
Kismi vikte "standart 60 °C pamuklu programi”"nin dakika clarak program siresi. 155
Fizmi yikte "standart 40 °C pamuklu programi"nin dakika clarak program siiresi. 150
Dakika cinsinden left-on modunun siresi 30
filkkamada dB(A) re 1 pW cinsinden glrilti &) 50
Silema dB(A) re 1 pW cinsinden garaka ®) 74

Ankastre model

1)+

am yikte ve kiemi ylkte "standart 60°C pamuklu® ve kizmi yiikts "standart 40°C pamukiu® programiar, stiketteki ve fisteki bilginin iligkili oldudu yikama programiandir. Standart

G0°C pamuklu ve standart 40°C pamuklu programian, normal kirdeki pamuklu camagirian yikamak icin uygundur ve kambine enerji ve su tiketimi acizindan en etkili programlardir.

Kizmi yik, nominal yakdn yanzidir.

2 §0°C ve 40°C'de tam yiik ve kizmi yiik ile pamuklu programiarda yapimis 220 adet standart yikamaya dayanarak kWh cinsinden yilik
tiiketimi. Gercek enerji tiketimi cihazin nasi kullanidifina gire dedisecektir.

3 g07C ve 40°C'de tam vuk ve kizmi yik ile pamuklu programlarda yvapimiz 220 adet standart vikamaya dayanarak kWh cinsinden yillik
cihazin nazil kullanididina gérs dedizecektir.

Y ram yUk ve kizmi yikie standart 60 *C ya da kiemi yikte 40 *C icin , hangigi daha dugdkse.

) Tam yiik ve kismi yilkte standart 60 °C ya da kizmi yiikte 40 *C izin elde edilen, hangisi daha yiiksekse.

& Tam yukie 80 °C pamuklu program icin yikama ve =ikma evrelerine dayanarak.

enerji tiiketimi, ve disik-gic modlarinin

enerji thketimi. Gercek enerji tiketimi
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(1) inpesit
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Uzembe helyezés

! Fontos, hogy megérizze ezt a kézikonyvet,
hogy mindig kéznél legyen. Ha a mosogépet
eladnd, atadna vagy masnal helyezné el,
gondoskodjon arrdl, hogy e kézikdnyv a
mosogéppel egyutt maradjon, hogy az Uj
tulajdonos is megismerhesse a készulék fun-
kcioit és az ezekre vonatkozo figyelmezteté-
seket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat:
fontos informacidkat tartalmaznak az Gzem-
be helyezésrél, a hasznalatrdl és a biztonsa-
grol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas

Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a mosdgépet.

2. Ellendrizze, hogy a mosogép nem sérult-e
meg a szallitas soran. Ha a gépen sérulést
talal, ne csatlakoztassa, és forduljon a vis-
zonteladéhoz.

3. Csavarozza ki a
gép hatso részén
talalhatd, a szal-
litashoz szlkséges
4 véddcsavart, és
tavolitsa el a gumi-
bakot (/asd abra).

4. Zarja le a furatokat a mellékelt mianyag
dugokkal.

5. Minden darabot 6rizzen meg: ha a mo-
s6gépet szallitani kell, el6tte ezeket vissza
kell szerelni.

! A csomagoléanyag nem gyermekjaték!

Vizszintbe allitas

1. Amosogépet sik és kemény padlora al-
litsa, ugy, hogy ne érjen falhoz, butorhoz
vagy mashoz.

2. Haa padlé nem
tokéletesen vizszin-
tes, azt az els6 labak
be-, illetve kicsa-
varasaval kompen-
zalhatja (lasd abra).
A gép fels6 burkola-
tan mért délés nem
haladhatja meg a
2°-ot.

A pontos vizszintezés biztositja a gép sta-
bilitasat, igy az a mikddés soran nem fog
rezegni, zajt okozni, illetve elmozdulni.
Szdnyegpadl6 vagy szényeg esetén a la-
bakat ugy allitsa be, hogy a moségép alatt
elegendd hely maradjon a szell6zésre.

Viz- és elektromos csatlakozas

Vizbevezeto cso6 csatlakoztatasa

1. A vizbevezetd csd
csatlakoztatasahoz csa-
varozza fel a csdvet egy
3/4”-0s kuls6 menettel
rendelkez6 hidegviz
csapra (lasd abra).

A csatlakoztatas el6tt
eressze meg a csapot
addig, amig a viz te-
liesen atlatszéva nem
valik.

nl
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2. Avizbevezetd csd
csatlakoztatasahoz
csavarozza a csovet
a mosogép hatol-
dalan jobbra fent
talalhato vizbemeneti
csonkra (lasd abra)!

3. Ugyeljen arra, hogy a csévén ne legyen
torés vagy szikulet!

! A csap viznyomasanak a miszaki adatok
tablazataban szerepld hatarértékek kozott
kell lennie (lasd a szemben lévé oldalt).

! Amennyiben a vizbevezet6 csd nem elég
hosszu, forduljon szakuzlethez vagy enge-
déllyel rendelkez6 szakemberhez.

! Soha ne hasznaljon korabban mar hasznalt
csoOveket.

! Hasznadlja a készulékhez mellékelteket.
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A leeresztocso csatlakoztatasa

Csatlakoztassa a
_____ (4 leeresztbcsovet a
T | lefolybhoz vagy a pa-
dlétol 65 és 100 cm
kozo6tti magassagban
[évé fali szifonhoz
anélkul, hogy meg-
torné;

illetve akassza a
mosdo vagy a kad
szélére ugy, hogy a
mellékelt csbvezetd
ivet a csaphoz
erbsiti (lasd abra). A
leeresztécsd szabad
végének nem szabad
vizbe merilnie.

! Toldasok hasznalata nem javasolt. Amen-
nyiben feltétlenul szikséges, a toldas
atmérdje egyezzen meg az eredeti cséével
és semmiképpen se legyen 150 cm-nél hos-
szabb.

Elektromos csatlakoztatas

Miel6tt a csatlakozodugoét az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg arrdl, hogy:

* az aljzat foldelése megfelel a torvény altal
el6irtnak;

* az aljzat képes elviselni a készulék miszaki
adatait tartalmazo tablazatban megadott ma-
ximalis teljesitményfelvételt (lasd szemben);

* a halézat feszlltsége a miiszaki adatokat
tartalmazo tablazatban szerepl6 értékek
kozé esik (lasd szemben);,

* az aljzat kompatibilis a moségép csatla-
kozddugojaval. Ellenkezd esetben cserélje ki
az aljzatot vagy a csatlakoz6dugaot!

! A mosogep nem allithaté fel nyilt téren, még
akkor sem, ha tet6 van folotte, mivel nagyon
veszélyes, ha a gép esbnek vagy zivatarok-
nak van kitéve.

! A csatlakozodugdnak a mosogép uzembe
helyezett allapotaban is konnyen elérhetd
helyen kell lennie.

! Ne hasznaljon hosszabbitét vagy elosztot.
! Akébel ne legyen se megtorve, se 0sszen-
yomva.

! A tapkabelt csak engedéllyel rendelkez6
szakember cserélheti.

Figyelem! A fenti el6irasok figyelmen kivdl
hagyasa esetén a gyarto elharit minden
felel6sséget.

Els6 mosasi ciklus

Uzembe helyezés utan — miel6tt a mo-
sogepet hasznalni kezdené — mosaoszerrel,
mosandod ruha nélkul futtassa le az 2-es
mosasi programot.

Miiszaki adatok
Modell IWC 91082

szeélesség 59,5 cm

Méretek magassag 85 cm
mélység 60 cm
Ruhatdltet:  1-t6l 9 kg-ig
Elektromos lasd a készuléken talalhato,
csatlakozas muszaki jellemzoket tartal-
mazo adattablat!
maximalis nyomas
Vizesatla- 1 _I\/I_Pa,(_'IO bar) .
kozasok minimalis nyomas
0,05 MPa (0,5 bar)
dob Urtartalma 62 lite
Centrifuga
fordulat- 1000 fordulat/perc-ig
szam

Az 1061/2010
és 1015/2010 3. program: normal 60°C-os

rendeletek pamutprogram.

szerinti viz- 4. program: normal 40°C-os
sgalati pro- pamutprogram.

gramok.

Ez a berendezés megfelel a
kovetkezd Unids El6irasok-

nak:
- 2004/108/CE el6iras
(Elektromagneses dssze-
ﬁ férhetéség)

-2012/19/EU
- 2006/95/CE (Alacsony

feszultség
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Karbantartas és apolas

A viz elzarasa és az elektromos

aram kikapcsolasa ]

* Minden mosas utan zarja el a vizcsapot. Igy
kiméli a mosogeép vizrendszerét és meg-
szunteti a vizszivargas kockazatat.

* A mosogép tisztitasakor, illetve karbantarta-
sakor huzza ki a halézati csatlakozédugot
az aljzatbal.

A mosogép tisztitasa

A kulsé részeket és a gumirészeket langyos,
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne
hasznaljon olddszert vagy suroldszert!

A mosoészer-adagolo fidk tisztitasa
A fiok felemelésével
és kifelé huzasaval
vegye ki a fiokot
(lasd abra).

Folyé viz alatt mos-
sa kil Ezt a tisztitast
gyakran el kell vé-
gezni.

Az ajté és a forgédob apolasa
Az ajtot hagyja mindig résre nyitva, nehogy
rossz szagok keletkezzenek.

A szivattyu tisztitasa

A mosogép oOntisztitd szivattyuval van fels-
zerelve, melynek nincs szuksége tisztitasi
és karbantartasi miveletekre. El6fordulhat
azonban, hogy apré targyak (apropénz,
gomb) esnek a szivattyu also részén talalha-
t6 szivattyuvédd el6kamraba.

! Gy6z8djon meg réla, hogy a moséprogram
véget ért, és huzza ki a haldzati csatlakozot.

Az el6kamrahoz
valo hozzaférés
erdekében tegye a
kovetkezdbket:

1. Egy csavarhuzo6
segitségevel tavo-
litsa el a burko-
|[6panelt a készulék
elejérdl (lasd abra);

2. Orairannyal el-
lentétesen forgatva
csavarja le a fedelet
(lasd abra). Termé-
szetes, hogy egy
kevés viz kifolyik;

@

3. Gondosan tisztitsa ki az Ureg belsejét;
4. Csavarja vissza a fedelet;

5. Szerelje vissza a panelt — mieldtt a gép
felé nyomna, gy6z6djon meg arrol, hogy
a horgok a hozzajuk tartozé furatokba ille-
szkednek.

A vizbevezetd cso ellendrzése
Evente legalabb egyszer ellendrizze a
vizbevezet6 csovet. Ha repedezett vagy ha-
sadozott, ki kell cserélni —a mosas soran a
nagy nyomas hirtelen szakadast okozhat.

! Soha ne hasznaljon korabban mar hasznalt
csoveket.
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Ovintézkedések és

tanacsok
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! Amosogép a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak
megfelelben lett tervezve és gyartva. Ezeket a figyel-
meztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk le, kérjik, olvassa
el 6ket figyelmesen!

Altalanos biztonsag

» Ez a készlléket haztartasi hasznalatra lett tervezve.

» Ezt a készuléket a 8 éves kort betdltott gyer-
mekek, valamint a testileg, érzékszervileg
vagy szellemileg korlatozott, nem hozzaerté,
illetve a terméket nem ismeré személyek
csak megfeleld feliigyelet mellett, vagy a
készulék biztonsagos hasznalataval kapc-
solatos alapvet6 utasitasok és a kapcsolodo
veszeélyek ismeretében hasznalhatjak. A
gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel.

A karbantartasi és tisztitasi munkalatokat
fellgyelet nélkll hagyott gyerekek nem
végezhetik.

* Ne érjen a géphez mezitlab, illetve vizes vagy nedves
kézzel vagy labbal!

* A csatlakozddugot az aljzatbdl ne a kabelnél, hanem a
csatlakozoénal fogva huzza kil

* MUkodés kézben ne nyissa ki a mosoészer-adagold
fiokot.

* Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forro lehet!

* Semmiképpen ne feszegesse az ajtét: megseérilhet a
véletlen nyitast megakadalyozo biztonsagi retesz.

* Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép belsd rés-
zeihez, és ne probalja megjavitani!

» Mindig Ugyeljen arra, hogy gyermekek ne mehessenek
a mikodd gép kozelébe.

* A mosas soran az ajté meleg lehet.

* Amennyiben a gépet at kell helyezni, az athelyezést
két vagy harom személy végezze, maximalis odafigye-
Iéssel. Soha ne prébalja egyedil elmozditani, mert a
készllék nagyon nehéz.

* A mosando berakasa el6tt ellenérizze, hogy a forgédob
ures-e.

Hulladékelhelyezés

* A csomagoléanyag megsemmisitése: tartsa be a helyi
el6irasokat, igy a csomagolas Ujrahasznosithato.

* Az elektromos készulékek megsemmisitésérél szold
eurdpai direktiva 2012/19/EU elbirja, hogy a régi
haztartasi gépeket nem szabad a normal nem szelektiv
hulladékgyjtési folyamat soran 6sszegydijteni. A régi
gépeket szelektiven kell 6sszegydjteni, hogy optima-
lizalni lehessen a bennuk [évé anyagok Ujrahaszno-
sitasat és csokkenteni lehessen az emberi egészségre
és kornyezetre gyakorolt hatasukat. Az athuzott “sze-
meteskuka” jele emlékezteti Ont arra, hogy kotelessé-

ge ezeket a termékeket szelektiven 6sszegydjteni.

A fogyasztéknak a helyi hatésagot vagy kereskedot
kell felkeresnilk a régi haztartasi gépek helyes elhel-
yezését illetéen.
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A mosogep leirasa és program

elinditasa

Kezel6panel

ON/OFFgomb

CIKLUS ELOREHALADASAT /
KESLELTETETT INDITAST jelz5
lampak

jelz6lampas gombok

FUNKCIO /
J /]

O

| /|
‘O 'O 'OO

O O

o

Mosészer-adagolo fiok ldampa
PROGRAMOK CENTRIFUGALAS
teker6gomb teker6gomb

Mososzer-adagol6 fiok: a mososzerek és adalékanya-
gok betdltésére szolgal (lasd ,Mosdszerek és mosandok”).

ON/OFF gomb: a mosogép be-, illetve kikapcsolasara
szolgal.

PROGRAMOK teker6gomb: a programok beallitasara
szolgal. A program lefutasa alatt a tdrcsa nem mozdul.

FUNKCIO jelz6lampas gombok: a lehetséges funkciok

kivalasztasara szolgal. A kivalasztott funkcio jelzélampaja

égve marad.

CENTRIFUGALAS teker6gomb: a centrifugalas bekapc-
solasara, illetve kikapcsolasara szolgal (lasd ,Egyéni
beallitasok”).

HOMERSEKLET teker6gomb: a hémérséklet, illetve a
hideg vizes mosas beallitasara szolgal (lasd ,,Egyéni
beallitasok”).

CIKLUS ELOREHALADASAT / KESLELTE-

TETT INDITAST jelzé lampak: a mosasi program
elérehaladasanak kdvetésére szolgal.

Az ég6 lampa az éppen folyamatban lévé fazist jelzi.
Ha a késleltetésidbzités funkcid be lett allitva, a
jelz8lampak a program inditasaig hatra lévé id6t jelzik
(lasd a szemben lévé oldalt).

AJTOZAR lampa: az ajté kinyithatésaganak jelzésére
szolgal (lasd a szemben lévé oldalt).

START/PAUSE jelz6lampas gomb: a programok elin-
ditasara, illetve pillanatnyi megszakitasara szolgal.
Megjegyzés: A folyamatban l1évé mosas szlinetel-
tetéséhez nyomja meg ezt a gombot — a vonatkozé
jelz6lampa narancssarga fénnyel fog villogni, mig a
folyamatban lévé fazist jelzé lampa folyamatos fénnyel
vilagitani fog. Ha az AJTTOZAR lampa & nem vilgit,
kinyithatja az ajtot.

A mosasnak a megszakitas idépontjatol valo folyta-
tasahoz nyomja meg ismét ezt a gombot.

Készenléti izemmod

Ez a mosogép — az energiatakarékossagra vonatkozo
legujabb eléirasoknak megfeleléen — automatikus
kikapcsolasi (készenléti) rendszerrel van ellatva, mely a
hasznalat 30 percnyi szlineteltetése esetén bekapcsol.
Nyomja meg réviden a ON/OFF gombot, és varjon, amig
a készulék ujrabekapcsol.
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Jelzélampak Folyamatban lévé fazis jelz6lampai
A kivant mosasi ciklus kivalasztasa és elinditasa utan a
A jelz6lampak fontos informéacidkat kdzvetitenek. jelzélampak a program el6rehaladasanak megfeleléen,
Ezek a kdvetkezok: egymas utan kigyulladnak.
Késleltetett indités Mosas °&
Bekapcsolt a késleltetett inditas funkcio (lasd ,,Egyéni Oblités o R
beéllitasok”) — a program elinditasa utan a kivalasztott
késleltetés lampaja villogni kezd: Centrifugalas ° ©
sh e @ Urités o ¥
Mosas vége O END
6h o 2
Funkciégombok és az azokhoz tartozé lampak
%h 0 © A Kivant funkcio kivalasztasakor a megfeleld jelz6lampa
o kigyullad.
12h-o- 5% Ha a kivalasztott funkcié a beéllitott programmal nem fér
Ossze, a megfelel jelz6lampa villogni kezd, és a funkcio
Az id6 mulasaval a késleltetésbél még hatralévé idét a nem lesz bekapcsolva.
megfelelé jelzélampa villogasa jelzi. Ha a kivalasztott funkcié egy korabban beallitott pro-
< grammal nem kompatibilis, az els6ként kivalasztott
3h-o- funkcié lampdja villogni kezd, és csak a masodik funkcio
6h o a9 lesz bekapcsolva, a bekapcsolt funkcié lampaja folyama-
~ tosan vilagit.
%h o © & Ajtozar lampa

12h o 5° gakadalyozasa érdekében az ajtd be van zarva. Az ajté

kinyitasahoz meg kell varni, hogy a jelzélampa kialudjon
(varjon kb. 3 percet). Az ajté menet kézbeni kinyitasahoz
nyomja meg az START/PAUSEgombot; ha az AJTTOZAR
lampa kialudt, kinyithatja az ajtot.

A kivalasztott késleltetés leteltével a beallitott program
végrehajtasa elkezdédik.

Program elinditasa

1. A ON/OFF gomb megnyomasaval kapcsolja be a moségépet. Néhany masodpercre az 6sszes jelzélampa bekapcsol,
maijd kialszik, és az START/PAUS Elampa villogni kezd.

2. Helyezze be a mosandé ruhakat, és csukja be az ajtot.

3. APROGRAMOK teker6gombbal allitsa be a kivant programot.

4. Allitsa be a mosasi hémérsékletet (lasd ,Egyéni beallitdsok”).

5. Allitsa be a centrifugélas sebességét (lasd ,Egyéni beéllitasok”).

6. Toltse be a mososzert és adalékanyagokat (lasd ,,Mosészerek és mosandok?”).

7. Vélassza ki a kivant funkciokat.

8. Az START/PAUSE gomb megnyomasaval inditsa el a programot, mire a megfeleld jelz6lampa z46ld fénnyel vilagitani
kezd. A beallitott mosasi ciklus torléséhez az START/PAUSE gomb megnyomasaval szlineteltesse le a készuléket, és
valasszon egy ugy mosasi ciklust.

9. A program végeztével kigyullad a END jelzélampa. Amikor az AJTOZAR & lampa kialszik, az ajtét ki lehet nyitni. Vegye
ki a mosando ruhakat, és hagyja az ajtot félig nyitva, hogy a forgédob kiszaradjon.

A ON/OFF gomb megnyomasaval kapcsolja ki a moségépet.
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Programok

Programtablazat
B T|8
E Max. Mosédszerek E x é E ﬁ ..3_
E Programleiras ll\llluar;(: sziféegs_ é é % E; gé ; §
g (°C) | (ford./ P~ gl =% g 2 g
& Pore) | macas| sae |O01te| 2| g |2
Hétkdznapi programok
1 |[PAMUT ELOMOSAS: Erosen szennyezett fehér ruhék. 90° | 1000 [} ° ° 9 | 62 |2,86| 98 |195’
2 [PAMUT: Erosen szennyezett fehér ruhék. 90° | 1000 - (] [ ] 9 62 (2,54 85 180
3 ugrsé“r’!:él-kgt]enc;n%zh??ysuz}-:ezor‘ﬁsgkm (1): Erosen szennyezett fehér és magasabb 60° | 1000 _ ° ° 9 62 |136(575/195'
4 |NORMAL 40°C-0S PAMUTPROGRAM (2): Erosen szennyezett kényes fehér és szies ruhak. | 40° | 1000 - o [ ] 9 | 62 |1,09| 92 |175
5 |SZINES PAMUT: Enyhén szennyezett fehér és kényes szines ruhék. 40° | 1000 - ° [ ] 9 | 62 |0,83| 63 |100’
6 |SZINTETIKUS: Erosen szennyezett, magasabb homérsékleten moshatd szines ruhak. 60° 800 - o [} 45| 46 (1,03| 60 |115
6 |SZINTETIKUS (3): Enyhén szennyezett, magasabb homérsékleten moshatd szines ruhék. 40° | 800 - ] ° 45| 46 |0,56| 60 (100’
7 |NORMAL 20°C-0S PAMUTPROGRAM: Erosen szennyezett kényes fehér és szines ruhdk. 20° | 1000 - [ [} 9 - - - 175
Specidlis programok
8 |GYAPJU: Gyapju, kasmir stb. ruhanemuk mosaséhoz. 40° | 800 - ° [ 2 - - - | 90
9 |SELYEM/FUGGONY: Selyem ruhanemukhdz, viszkézus anyagokhoz, fehérnemukhiz. 30° 0 - (] [] 2 - - - | 65
10 [JEANS 40° | 800 - [ o 4 - - - | 80
11 |OUTWEAR 30° | 400 - 4 - 125 - - [ 60
Sport
12 |Sport Intensive 30° | 600 - ° ) 4 - - - |8y
13 |Sport Light 30° | 600 - (] o 4 - - - | 60
14|Sport Shoes 30°| 600 | - | @ | @ EMS;,P -l -] - |60
Részleges programok
9[oBLITES ~T1oo0 | -] -TeTJof -T-71-Tse
% CENTRIFUGALAS + SZIVATTYUZAS - 1000 - - . 9 - - - |16

A kijelzén megjelend vagy a kézikényben feltlintetett ciklusid6k szokasos kérilmények alapjan becslilt értékek. A tényleges id6t szamos
tényezd befolyasolhatja — pl. a bemeneti viznyomas, a kérnyezeti h6mérséklet, a mosészer mennyisége, a ruhatéltet mennyisége és tipusa, a
ruhatéltet kiegyensulyozasa, a kivalasztott tovabbi opciok.

1) 1061/2010 szabvany szerinti vezérl6programok: allitsa be a 3-os programot 60 °C.

Ez a ciklus egy adag, nem klilénésebben koszos pamut ruhadarabok mosasara alkalmas, és ez a leghatékonyabb a viz- és energiafogyasztas
szempontjabdl is. 60°C -on moshaté termékekhez. A mosas tényleges hémérséklete eltérhet a megjelélt értéktol.

2) 1061/2010 szabvany szerinti vezérléprogramok: allitsa be a 4-os programot 40 °C.

Ez a ciklus egy adag, nem klilébnésebben koszos pamut ruhadarabok mosasara alkalmas, és ez a leghatékonyabb a viz- és energiafogyasztas
szempontjabdl is. 40°C -on moshaté termékekhez. A mosas tényleges hémérséklete eltérhet a megjelélt értéktol.

A viszgalészervek szamara:

2) Hosszi pamut program: allitsa be a 4-es programot 40 °C-ra.

3) Szintetikus program mentén: allitsa be a 6-es programot 40 °C-ra.

Normal 20 °C-os pamutprogram (7-es program)— Ideadlis a szennyezett pamut toltetekhez. A 40 C-os mosasehoz
mérhetd, akar hideg mosas mellett is elérhet6 jo teljesitményt egy rendszeres id6k6zonként ismétlédé sebességesucsok-
kal jellemezhetd, valtozo sebességl mechanikus mozgas biztositja.

Az Outwear programot (11-es program) a vizhatlan szévetek és es6kabatok (pl. gore-tex, poliészter, nejlon) mosasara
terveztek. A legjobb eredmény elérése érdekében hasznaljon folyékony mososzert féladagnak megfelel6 adagban. A
mandzsettakat, gallérokat és foltokat kezelje el6. Ne hasznaljon 6blitét vagy oblitét tartalmazd mosoészert. Ezzel a pro-
grammal nem mosghatok tollal bélelt holmik.

A Sport Intensive programot (12-es program) az nagyon koszos sportruhazatok (melegit6k, révid nadragok stb.)
mosasara tervezték. A legjobb eredmény érdekében javasoljuk, hogy ne Iépje tul a ,programtablazat’-ban feltlintetett
maximalis toltetet.

A Sport Light programot (13-es program) az enyhén koszos sportruhazatok (melegiték, rovid nadragok stb.) mosasara
terveztek. A legjobb eredmény érdekében javasoljuk, hogy ne Iépje tul a ,programtablazat’-ban feltlintetett maximalis
toltetet. Javasoljuk, hogy hasznaljon folyékony mososzert féladagnak megfelel6 adagban.

A Sport Shoes programot (14-as program) a sportcip6k mosasara tervezték. A legjobb eredmény érdekében ne
mosson egyszerre 2 parnal tdbbet.
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Egyéni beallitasok (i) inpesit

A hémérséklet beallitasa
A mosasi hémérséklet beallitasahoz forgassa el a HOMERSEKLET tekerégombot (lasd Programtablazat).

A hdmérseékletet a hideg vizzel térténd mosas hémeérséklet-értékéig lehet csokkenteni (sg).

A készulék automatikusan megakadalyozza, hogy az egyes programokhoz maximalisan beallithatonal magasabb fordu-

latszamon centrifugaljon.

A centrifugalas beallitasa

A kivalasztott programhoz tartozé centrifugalas fordulatszamanak beallitasahoz forgassa el a CENTRIFUGALAS
teker6gombot.

A kulénféle programokhoz beallithaté maximalis fordulatszamok a kdvetkezok:

Programok Maximalis fordulatszam
Pamut 1000 fordulat/perc
Mdszal 800 fordulat/perc

Gyapju 800 fordulat/perc

A centrifugalas fordulatszama csokkenthetd, vagy a @ jelre allitassal teljesen kikapcsolhato.
A készulék automatikusan megakadalyozza, hogy az egyes programokhoz maximalisan megengedett fordulatszamnal
magasabbon centrifugaljon.

Funkciok

A mosoégeép kilénféle mosasi funkcioi lehetévé teszik a kivant tisztitas és fehérség elérését.

A funkciok bekapcsolasahoz tegye a kovetkezéket:

1. Nyomja meg a kivant funkcié gombjat.

2. A megfeleld jelz6lampa vilagitasa azt jelzi, hogy a hozza tartozé funkcié be van kapcsolva.

Megjegyzés: A jelz8lampa gyors villogasa azt jelenti, hogy a beallitott programhoz a jelz6lampahoz tartozé funkcié nem
valaszthato.

EcoTime

Ennek az opcionak a kivalasztasakor a mechanikus mozgas, a homérséklet és a vizhasznalat kis, pamut és muszalas
holmikat tartalmazé téltetre van optimalizalva (lasd “programtablazat”). Az “EcoTime” opcid hasznalataval révidebb ido
alatt, viz- és energiatakarékosan moshat. Javasoljuk, hogy hasznaljon folyékony mosészert a téltet mennyiségéhez illo
adagban.

! Ez a funkcio nem hasznalhaté a 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 93, @ programok.
Y
Ene;gy Savar

Az Enegrgysovgr funkcié a mosandé ruhak mosdvizének fel nem melegitésével energiat takarit meg — ez elényds mind a
kornyezet, mind a villanyszamla szempontjabdl. Valdban, a fokozott teljesitmény és az optimalizalt vizfogyasztas kiting
eredmeényt biztosit normal ciklus atlagos id6tartama alatt. A legjobb mosasi eredmény elérése érdekében folyékony
mososzer hasznalatat javasoljuk.

! Ez a funkcid nem hasznalhaté a 1, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 23, @ programoknal.
Ky

& Mini Load

Csokkenti a viz- és energiafogyasztast, valamint a mosas idejét.

! Ez a funkcié nem hasznalhaté a 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, @ programoknal.
[}

Késleltetett inditas

A moségeép inditasat maximum 12 éraval késlelteti.

A késleltetés beallitasahoz nyomogassa a gombot addig, mig a késleltetés kivant értékét jeldls jelz6lampa ki nem gyul-
lad. A gomb 6t6dik megnyomasara a funkcio kikapcsol.

Megjegyzés: Az START/PAUSE gomb megnyomasat kdvetéen a beallitott program elindulasaig a késleltetés értékét csak
csokkenteni lehet.

! Ez valamennyi program esetén bekapcsolhato.
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MosoOszerek és mosandok

Mosészer-adagolé fidk

A mosas eredmeényessége flugg a mososzer helyes adago-
lasatdl is: ha tul sokat adagol bel6le, a mosas nem lesz ha-
tékonyabb, de hozzajarul ahhoz, hogy lerakddas képz6djon
a mosogepben, valamint a kdrnyezetet is jobban szennyezi.
! Ne hasznaljon kézi mosdszert, mert tulzottan sok hab
képzddik.

! Fehér szinli pamut ruhadarabokhoz, elémoséashoz és
60 °C-nal magasabb hémérsékleten torténé mosasokhoz
mosoport hasznaljon.

! Kévesse a mosopor csomagolasan feltiintetett utasitasokat.
Huzza ki a mososzer-
adagolo fiokot, és a
kovetkezbk szerint tegye
bele a mosoészert, illetve az
adalékot.

1-es rekesz: Mosoészer elémosashoz (por)

2-es rekesz: Mosoészer mosashoz (por vagy folyadék)

A folyékony mososzert csak az inditas el6tt Iehet betdlteni.
3-as rekesz: Adalékok (obliték stb.)

Az 6blitd ne érjen a racs folé.

A mosando ruhak elékészitése

» Osztalyozza a mosandokat a kovetkez8k szerint:

- SzoOvet tipusa / cimkén lévé szimbdlum.

- Szinek Valogassa kulon a szines és fehér ruhakat.

« Uritse ki a zsebeket, és vizsgalja meg a gombokat.

* Ne Iépje tul a mosandok szaraz tdmegére vonatkozdan
a “Programtablazat” megadott értékeket.

Milyen nehezek a mosando6 ruhak?
1 leped6: 400-500 g
1 parnahuzat: 150-200 g
1 asztalterit6: 400-500 g
1 furdékodpeny: 900-1200 g
1 t6r6lk6z6: 150-250 g

Kiilonleges banasmodot igényl6 ruhadarabok

Gyapju: A 8-os programmal gyapjuholmikat lehet mosni,
azokat is, melyek cimkéjén a ,csak kézzel moshato” \ﬁl
utasitas szerepel. A legjobb eredmény elérése érdeké-
ben hasznéljon specidlis mosdszert, és ne lépje tul az

2 kg ruhatéltetet.

Selyem: az 6sszes selyem ruhadarab mosasahoz
hasznalja az ehhez vald, 9-es programot! A kényesebb
ruhanem(ikhdz tanacsos specidlisan rajuk kifejlesztett
mososzert hasznalni.

Fiiggonyok: hajtogatva tegye parnahuzatba (vaszonzsak-
ba) vagy halés zacskéba. Hasznalja a 9-es programot.

Jeans: A mosas el6tt forditsa ki a ruhadarabokat, és
hasznaljon folyékony mosészert. Hasznélja a 10-as
programot.

A bepakolt ruhak kiegyensulyozasara
szolgalé rendszer

A tulzott zajhatas megel6zésére, valamint a mosandok
egyenletes eloszlasa érdekében a forgédob a cen-
trifugafazis el6tt a mosasi centrifugasebességnél kicsit
nagyobb sebességre kapcsol. Amennyiben a toltet kiegy-
ensulyozasara iranyuld prébalkozasok nem vezetnek
eredményre, a készulék az elméleti centrifugasebessé-
gnél lassabb centrifugalasra kapcsol. Jelent&s kiegyen-
sulyozatlansag esetén a mosogép, centrifugalas el6tt
megprobalja a toltetet megfelel6en eloszlatni. A toltet
megfeleld eloszlasanak biztositasa érdekében ajanlatos
a nagy ruhanemiiket a kicsikkel 6sszekeverni.
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Rendellenességek és

elharitasuk

El6fordulhat, hogy a mos6gép nem miikodik. Miel6tt felhivna a szervizt (lasd ,,Szerviz”), ellenérizze, hogy nem olyan
problémardl van-e szo, amely a kdvetkezé lista segitségével egyszeriien megoldhatd!

Rendellenességek:

A moségép nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul el.

A mosogép nem kap vizet (a kijelzon
a “H20” felirat villog).

A mosogép folytonosan szivja, és
uriti a vizet.

A mosogép nem liriti le a vizet, vagy
nem centrifugal.

A mosogép nagyon razkodik a centri-
fugalas alatt.

A moségépbdl elfolyik a viz.

Az ,funkcié” lampak és az ,start/pau-
se” lampa villog, az egyik ,,folyamat-
ban lévo fazis” lampa és az ,,ajtézar”
lampa allandé fénnyel vilagit.

Sok hab képzddik.

Lehetséges okok / megoldas:

* A haldzati csatlakozédugo nincs bedugva az aljzatba, vagy nem eléggé
ahhoz, hogy jol érintkezzen.
* Nincs aram a lakasban.

« A mosogép ajtaja nincs jol bezarva.

* Nem nyomta meg a ON/OFF gombot.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.

* Avizcsap nincs nyitva.

* Az inditas id6jelzbjén késletetés lett beallitva — késleltetésid6zito.

+ Avizbevezet cs6 nincs csatlakoztatva a csaphoz.
* Acs6 meg van torve.

» Avizcsap nincs nyitva.

» Alakasban nincs viz.

* Nincs elegend6 nyomas.

* Nem nyomta meg az START/PAUSE gombot.

* Aleereszt6cs6 nem a padldszinttdl 65 és 100 cm kdzotti magassagban van
felszerelve (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ A leeresztécsé vége vizbe meriil (lasd ,Uzembe helyezés’).

* Afali szifonnak nincs szell6zése.

Ha ezen vizsgalatok utan a probléma nem oldodik meg, zarja el a vizcsa-

pot, kapcsolja ki a mosogépet, és hivja ki a szervizszolgalatot. Ha a lakas

egy épulet legfels6bb emeleteinek egyikén talalhato, lehetséges, hogy a

csatornaszell§zd eltdombédésének jelensége (szivornyahatas) lépett fel, ezért a

mosogeép folytonosan szivja, és leereszti a vizet. E kellemetlenség elkerilésé-

re a kereskedelmi forgalomban rendelkezésre allnak csatornaszell6z6-

szelepek.

* A program nem ereszti le a vizet: néhany programnal a vizet kézileg kell
leereszteni.

+ Aleeresztécsé meg van torve (lasd ,Uzembe helyezés”).

« Alefoly6 el van dugulva.

* Az lizembe helyezéskor a forgddob rogzitése nem lett eltavolitva (lasd
,Uzembe helyezés”).

+ A késziilék nincs vizszintben (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ A mosogép butorok és falak kézé van szoritva (lasd ,Uzembe helyezés”).

+ Avizbevezetb csé nincs jol felcsavarva (lasd ,Uzembe helyezés”).

* A mososzer-adagolo fiok eltomddott (tisztitasahoz lasd ,Karbantartas és
apolas”).

+ Aleeresztécsé nincs szorosan rogzitve (lasd ,Uzembe helyezés”).

» Kapcsolja ki a készlléket, és huzza ki a dugot a konnektorbdl, varjon korl-
belll 1 percet, majd inditsa Ujra!
Ha a hiba tovabbra is fennall, forduljon a szervizhez!

* A moso6szer nem mosogépekhez valé (kell, hogy szerepeljen rajta, hogy
~gepi”, ,kézi vagy gépi mosashoz”, vagy hasonld).
« Tul sok mosészert hasznalt.

() iInpesit
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Szerviz

195116633.01

11/2013 - Xerox Fabriano

Miel6tt a szervizhez fordulna:

* Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hibat nem tudja sajat maga is elharitani (lasd ,Rendellenességek és elharitasuk”),

* Inditsa ujra a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;

 Ellenkez6 esetben forduljon az engedéllyel rendelkez8 szakszervizhez a garanciajegyen talalhato telefonszamon.

! Soha ne forduljon engedéllyel nem rendelkez6 szereléhodz!

Koézolje:

* a meghibasodas jellegét;

* a mosogeép tipusat (Mod.);

* a gyartasi szamot (S/N).

Ezek az adatok a mosdgép hatoldalan, illetve az elllsé oldalon az ajtdé belsején elhelyezett adattablan talalhatok.

A BIZOTTSAG 1061/2010/EU FELHATALMAZASON ALAPULO RENDELETE

Marka INDESIT
Tipusazonosito IWC 91082 ECO (EU)
Eldirt kapacitas a pamut kg-jaban kifejezve. 3.0
Energiahatékonysagi osztaly A+++ (alaczony fogyasztas) osztalyvtol G (magas fogyasztas) osztalyig. At+
Eves energiafogyasztds kwh/év-ben kifejezve. 1) 245.0
&4 normal 60 °C-o0s pamutprogram teljes tdltet melletti energiafogyasztasza kWh-ban. 2) 1.36
A normdl 60 °C-os pamutprogram részleges toltet melletti energiafogyasztasa kwh-ban. 2) 0.903
A normal 40 °C-os pamutprogram részleges tiltet melletti energiafogyasztasa kwh-ban. 2) 0.807
Energiafogyasztas kikapcsolt Gzemmaodban W-ban. 0.5
Energiafogyasztas bekapcsolva hagyott Gzemmadban W-ban. 8.0
Bves vizfogyasztas literben. 3) 12254
Centrifugalasi hatékonysagi osztaly G osztalytdl (alacsony hatékonysag) & osztalyig (magas hatékony=ag). i
Maximalisan elérhetd centrifugdldsi sebesség. ¥ 1000
Megmaradd nedvességtartalam. 5) 62%
Programidd a teljes tdltetl .normal 60 °C-os pamutprogramaon” perchen kifejezve €=z percre kerekitve. 185
Programidd a részleges taltetd ,normal 60 °C-0s pamutprogramon” percben kifejezve és percre kerekitve. 155
Programidd a részleges toltetd .normal 40 *C-os pamutprogramaon” perchen kifejezve és percre kerekitve. 150
4 bekapceolva hagyott izemmad iddtartama. 30
Zajkibocsatas dB(A)-ben kifejezve 1 pW hangteljesitmeényre vonatkoztatva mosas esetén. 5) 50
Zajkibocsatas dB(A)-ben kifejezve 1 pW vonatkoztatva centrifugalas esetén. 6) 74
EBeépithetd madell.

) P - - . . - : P — - . e
T 4 “normal 80 *C-oz pamutprogram” telies &8 reszleges toltet mellett €2 a _normal 40 *C-os pamutprogram® rézzleges toltet mellett az a normal mozasi program, amelyre a

cimkén &z az adatlapon taldlhatd tajékoztatds vonatkozik. E programok alkalmazak az atlagozan szennyezett pamut ruhanemi mosdszdra, iletve hogy az energia- és
vizfogvasztas szempontjabol equitt ezek a leghatékonvabb programok. A rézzleges toltet a felét jelenti az eldirt tatetnek.

2} 4 80 *C-ps &3 40 *C-os pamutprogram ssetében teles 43 részleges taltet melistt 220 normédl mosasi ciklusen s az alacsony vilamesenergia-fogyasztast Gzemmédeken
alapul. A tényleges ensrgiafogvazztas a készllgk Gzemeltstési modjatal fliga.

% 4 80 *C-ps &3 40 *C-os pamutprogram ssetében teles &= részleges taltst meliett 220 nermal mosasi cikluzon alapul. A tényleges vizfogyaszias a készildk Gzemetstési
maédjatol figg.

4 4 normal 60 *C-os pamutprogram szetén teligs éz rézrleges toltet mellett vagy a normal 40 *C-oz pamutprogram ezetén rézzleges toltet mellett elért legnagyvobh centrifugalasi
zebeszég attol figgden, hogy melyik az alacsonyabb.

3 A normal 60 *C-os pamutprogram ezetén teligs &z rézrleges toltet mellett vagy normal £0 *C-o= pamutprogram ezetén résrleges tdltet mellett slért maradek
nedvességtartalom attdl figgden, hogy melvik a nagyobb.

8 & nermal 80 *C-0s pamutprogram moesasi £z centrifugalasi faziza esstében telies toltet mellstt
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